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Crni dani naše jugoslavenske 
;eritoriJe i života, smrskani za 
ekoliko dana zahvaljujući ne

spremnosti kraljevske armije, iz- 
jjajstvu i svim mogućim forma
ma kukavičluka dobili su u maj
kom proglasu Komunističke 
»artije 1941. godine jednu veliku 

svetu nadu da je riješenost o- 
labranih sinova naroda nepo- 
tedna borba protiv okupatora i 
ivih domaćih izdajnika, bez га- 
like.

Ti crni i krvavi dani zbjega, 
ratoubica, čavli, lanaca, vješa- 

a, dušegupki, stratišta, rieiz- 
taijernog bola sestara i majki,

r' retvorili su se u sveopći prkos 
gnjev.
U tom jezivom rasulu države, 

glas Komunista, postao je u pra- 
jvom smislu glas naroda. 
iaSada je već dvadesettri godine 
od tih teških i strašnih dana, pa 
јје i pomisao na Ustanak, ustva- 
iri nijema zahvalnost i dužna po- 
Išta onima čije su humke ostale I već prvih dana na bojištu.

A tek kakva je sreča sresti pod 
suncem stvaraoca našeg života 
gotovo da nam se čini, kako ni
kad nećemo naći prave riječi da 
bi im se odužili za poziv na U- 
stanak, za upornost, za heroj- 
istvo i za borbu koju su vodili u 
smislu potvrde poštenih nasto
janja pravih boraca protiv oku
patora.

Mnogo je mostova otišlo u 
zrak.

Zapaljeni vozovi su sumanuto 
osvjetljavali puste seoske domo
ve. Cio taj blindirani, avetinjski 
neprijateljski svijet zastajao je 
pred porukama onih što su pje
vajući išli na vješala.

• Njima slava!
Slava svima koji su taj oru

žani ustanak podigli!
Slava svima onima koji su od 

otetog oružja neprijatelju ost
varili svoju osvetu i izborili se 
za život današnjih naraštaja! 

Ova trijumfalna Jugoslavija sa 
građevinama, cestama, izmije
njenim vozovima, školama, uni
verzitetima, bolnicama, naselji
ma, fabrikama, branama, novim 
gradovima, lukama, ljetovališti
ma, puna obalama gdje se na 
suncu podižu djeca naše pobje
de i slave.

Ova trijumfalna Jugoslavija 
koja,je od Ustanka do danas 
prošla kroz teške i uzbudljive 
borbe za procvat, za veliki smi
sao one vatre koju je iz pepela 
razbuktao neustrašivi i nesa
lomljivi vođa narodnog ustanka.

Ova trijumfalna Jugoslavija 
puna neizmjerne čistoće i ljuba
vi prema svemu što je praved
no, na svim relacijama.

Ova trijumfalna i slavljenička 
Jugoslavija koja želi da spomen 
na Ustanak osjeti svaki čovjek, 
svako dijete, da se još jednom 
preživjeli ratnici vide na jezgru 
domovine i da svojim riječima i 
radošću potvrde i u miru svoju 
povezanost.

Ovi dani slave općenarodne! 
Ovi bijeli dani našeg spokoj- 

stva koje su na pušci donijeli u- 
stanici!
Ova proslava bezmjerna od uz

buđenja i ljubavi prema domo
vini!

Ova proslava ponosa i lje
pote!

Proslava Ustanka!

Spomen-ploča u Docu

la: ..Slobodne plovidbe"

Već i zbog specifičnog karaktera djelatnosti kojom se bavi, 
ovo je poduzeće imalo teškoća od samog svog osnutka. Prije 
svega »Slobodna plovidba je formirana u vrijeme vrlo slabe 
konjunkture na međunarodnom tržištu. Nije bilo osnovnih sred
stava. Brodove je trebalo uzimati u najam i otplaćivati ih od 
zarade. Prosječno je na ime tih najmova isplaćivano godiš
nje po 700 milijuna dinara za sve brodove. To su bila četiri 
»Libertija«, četiri broda tipa »grad« tri »Libertija« preuzeta od 
»Slobodne plovidbe« Ploče. Tose odnosi i na brod »Trebišnji- 
cu«, koji je u srpnju prošle godine bio nasukan na Bahamskim 
otocima i napušten.

Pripojenjem »Dalmatinske plo
vidbe« 1961. godine, betinske »O- 
balne plovidbe« 1962. i integra
cije »Slobodne plovidbe« Plo
če 1. I 1963. god., postavilo je 
pred šibensko poduzeće mnoge 
nove probleme, tim više što je 
ono preuzelo sve dotadašnje gu
bitke koje su spomenute plovid
be imale. Čitavu njihovu nega
tivnu bilancu. Tu je još i pitanje 
rezališta. Ono se počelo graditi, 
kada je na tržištu vladala veli
ka konjunktura starih brodova

za rezcinje, kada su cijene bile 
još dosta povoljne, ali je počelo 
sa radom u razdoblju pada te 
konjunkture i naglog skoka ci
jena starim brodovima. Osim 
toga, rezalište je bilo nekom- 
pletirano. Nije bilo izgrađenih 
kolosijeka za odvođenje starog 
željaza, niti dovoljno obale za 
pristajanje brodova radi izvoza. 
Kisik, osnovna sirovina ovog 
pogona dobavljao se iz Dugog 
Rata. Sve je to povećavalo tro- 

(Nastavak na 2. strani)

S prestankom važenja Osnov
nog zakona o stambenim zajed
nicama, još je u većoj mjeri 
došla do izražaja potreba da se 
s više pažnje i studioznosti pri
đe osnivanju i daljoj izgradnji 
mjesnih zajednica. Ovom pita
nju bila je po.svećena i posljed
nja sjednica O!rganizac.iono-po- 
iitićkog vijeća Savezne skupšti
ne, na kojoj su poslanici dali 
niz predloga i sugestija čija se 
suština sastoji u slijedećem: sa 
osnivanjem mjesnih zajednica 
ne bi trebalo odugovlačiti; taj 
posao ne bi trebalo prepustiti 
inerciji ili isključivo organima 
općinske skupštine; bitno je da 
se nađu takva rješenja koja će 
u prvom redu zadovoljiti želje 
i potrebe građana u užim teri
torijalnim jedinicama.

Za sada, neka pitanja o ka
rakteru mjesnih zajednica, nji
hovoj ulozi i načinu financiranja 
još nisu iskristalizirana. Ima 
mišljenja da mjesne zajednice 
treba da predstavljaju institu
cije samopomoči građana, ili, 
suprotno tome, da imaju kara
kteristiku »malih komuna« sa 
određenim elementima vlasti. 
S jedne strane postoje mišlje
nja da mjesne zajednice treba 
da imaju stalne i utvrđene izvo
re prihoda koji bi se određivali 
budžetom općinske skupštine, 
dok s druge strane postoje sta
vovi da ti prihodi ne bi trebalo 
da budu utvrđeni već da bi tre
balo da zavise od zadataka koji 
bi se utvrđivali prije odluke o 
načinu financiranja.

Osnovno je, prije .svega, da se 
shvati da je mjesna zajednica 
stvar samih građana, oblik nji
hovog udruživanja u rješavanju 
zajedničkih potreba i problema 
naselja u kome žive. Time se

Otvaranje turističke 
ceste Šibenik-Spiit

27. srpnja na Dan ustanka 
naroda Hrvatske čitava dionica 
Jadranske magistrale od Šibe
nika do Splita bit će puštena 
u saobraćaj. U vezi s tim poseb
na svečanost održat će se na 
mostu iznad Morinjskog zalje
va kojim će po prvi put kreta
ti motorna vozila u pravcu Spli
ta i Šibenika. Istovremeno pu
stit će se u saobraćaj i kilome
tar dugačke ceste, koja Šibenik 
povezuje sa jadranskom magi
stralom, na potezu sv. Mara — 
Raskrsnica Šibenik — Mandali- 
na.
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mjesne zajednice javljaju i kao 
neophodan dio sistema samo
upravljanja, naročito tamo gdje 
su naselja udaljena od sjecFišta 
općinske skupštine.

Bez sumnje, općina ima veo
ma značajnu ulogu u osnivanju 
mjesne zajednice. Međutim, op
ćinski organi su dužni da pri 
tome vode računa o mogućno
stima neposrednog upravljanja 
građana u mjesnoj zajednici, 
čemu treba prilagoditi i teritori
jalnu podjelu ovih zajednica. Iz 
toga jednim dijelom proističc i 
zaključak da mjesna zajednica, 
pored toga što predstavlja in
strument aktivnosti građana, ta
kođer predstavlja i faktor koji 
u velikoj mjeri treba da podsta- 
kne radne organizacije na sa- 
radnju u rješavanju zajedničkih 
potreba na užem teritorijalnom 
području.

Sto se tiče financiranja, pre- 
ovladava zaključak da se tu ne 
mogu propisati jedinstvena rje
šenja. Aktima republika, općine 
i samoupravnih organa treba 
primi ieniti one izvore finan
ciranja koji najbolje odgovara
ju specifičnim uslovima poje

dinih područja, a u zavisnosti 
od stvarne zainteresiranosti 
građana, radne organizacije i 
komune za djelatnost mjesne 
zajednice.

U sistemu lokalne uprave i 
mjesne kancelarije dobijaju sve 
veći značaj u približavanju u- 
prave građanima. Zbog loga 
se ukazuje potreba da se organi
ziranju i radu mjesnih kancela
rija posveti veća briga kako bi 
se one osposobile da efikasno 
služe građanima u ostvarivanju 
svojih prava. Neophodno je, 
međutim, da se jasno postave i 
razgraniče odnosi između tih 
kancelarija i drugih organa 
mjesne zajednice.

U uslovima prevođenja servi
sa na položaj radnih organiza
cija, postavljaju se i novi zadaci 
pred mjesne zajednice. Mjesne 
zajednice treba da budu inicija
tori za stvaranje radnih organi
zacija koje mogu da zadovolje 
potrebe porodice i domaćinstva, 
a ne nosioci aktivnosti servisa 
ili njihovi rukovodioci.

Konačno, veoma je značajno 
da mjesne zajednice, makar u 
početku svoga rada, koriste bo
gato iskustvo mjesnih odbora i 
stambenih zajednica koji su u 
toku svog rada dali dobre re
zultate.

Đorđe Miloševič

anje materijalne 
osnove poduzeća

Nedavna Rezolucija Savezne skupštine o daljem razvoju 
privrednog sistema stavila je akcenat na proširenje materi
jalne baze radnih organizacija. Na taj način, kako se ističe, 
treba da se omogući radnim kolektivima da kao neposredni 
nosioci privrednog razvitka, postanu i osnovni faktor pro
širene reprodukcije.

U duhu ovako označene politike već je poduzeto niz 
mjera za jačanje položaja privrednih organizacija. Više od 
polovine poduzeća oslobođeno je od plaćanja doprinosa iz 
dohotka, smanjen je porez na promet u metaloprerađivačkoj, 
tekstilnoj i kemijskoj industriji, industriji duvana itd. Pored 
toga, izmjenjene su cijene proizvoda većeg broja privrednih 
grupacija i liberaliziran režim plafoniranih cijena i kontrole 
cijena za pojedine proizvode.

Sada je na dnevnom redu da
lja, veoma značajna mjera — u- 
kidanje doprinosa društvenim 
investicionim fondovima za sve 
privredne organizacije koje su 
ga do sada plaćale. Udvajanjem 
ove mjere u Saveznoj skupštini, 
privreda će dobiti preko 80 mi
lijardi dinara, koje će samostal
no i prema svojoj ocjeni, moći 
da uloži u dalji razvoj.

Cilj predloženog ukidanja do
prinosa je da se sredstva iz aku
mulacije privrednih organizaci
ja, koja su do sada priticala u 
općinske i republičke investicio
ne fondove, prepuste poduzeći
ma i na laj način još više ogra
niči uloga faktora van privrede 
u oblasti investicija uz istovre
meno jačanje funkcije radnih 
kolektiva, kao što je i predviđe
no skupštinskom Rezolucijom.

Iz više razloga ovakva orijen
tacija je potpuno opravdana. 
Prije svega, logično je da radni 
kolektiv koji stvara sredstva za 
proširenu reprodukciju odlučuje 
i o trošenju, srazmjerno svom 
udjelu u njihovom formiranju. 
Dalje, prepuštanjem radnom 
kolektivu prava na donošenje 
investicione odluke, garantira se 
veća efikasnost investicija, sa 
čime će se, po svemu sudeći, 
veoma ozbiljno računati i u 
proporcijama Sedmogodišnjeg 
plana.

Pored ove mjere, jačanju po
ložaja privrednih organizacija 
doprinijet će i ukidanje obaveze 
poduzeća da upišu zajam za in
vesticije u privredi u 1964. godi
ni. Iako .spada u oblast tekuće 
ekonomske politike, ova mjera 
će odigrati značajnu ulogu i o

mogućit će poduzećima da iz
dvoje znatan dio akumulacije 
za obrtna sredstva, što će veo
ma povoljno uticati na stabili
zaciju poslovanja.

Da bi se omogućio brži priv
redni razvoj u narodnom perio
du, međutim, trebalo bi, kako 
se podvlači, ojačati i položaj 
trgovinskih organizacija. Trgo
vina danas ne zadvoljava sve 
veće potrebe privrede. U perio
du od 1952. do 1963. godine u- 
kupne investicije u trgovini bile 
su male i iznosile su svega 2,7°/п 
uukpnih investicija. Pošto je 
ova privredna grana u istom pe
riodu učestvovala, u formiranju 
nacionalnog dohotka sa blizu 
7“j) to znači da se značajan dio 
njene akumulacije prelivao u 
druge oblasti. Ovo je uticalo na 
sporiju modernizaciju i prošire
nje trgovine, zbog čega, na pri
mjer, na jednu radnju sa samo- 
uslugom dolazi oko 40.000 po
trošača, što je za blizu 20 puta 
više nego u nekim drugim ev
ropskim zemljama.

Mogućnosti za veće investicije 
iz sredstava trgovinskih organi
zacija su relativno male. U neto 
produktu trgovine obaveze pre
ma zajednici učestvuju s oko 
60"j,, dok se u fondove poduzeća 
izdvaja svega 12''j,, što nije do
voljno za veće investicione za
hvate.

Zato se može očekivati da će 
i ova privredna grana biti us
koro predmet r.azmatranja i da 
će se ispitati mogućnosti za 
njeno materijalno jačanje i o- 
samostaljivanje u oblasti proši
rene reprodukcije.

Lj. М.

D A N I
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lx , »Slobodne plovidbe«

S v l a d a n e  s u  t e š k o ć ^
O rijentacija na gradnju flo te za plovidbu 

po Mediteranu
(Nastavak sa 1. strane) 

skove. Od 180 ljudi koliko ih je 
u rezalištu najviše radilo u vri
jeme kada je bilo poslova, mali

7,a oživljavanje aktivnosti, za 
sređivanje bilance i osiguranje 
uvjeta za stabilnost i jpokazao 
maksimum razumijevanja i je-

оуој godini bit će za tu surad 
nju izdato 32 milijuna dinara 
Radi toga poduzeće nastoji d: 
nađe mogućnosti da dobije sa 
mostalnu registraciju i da istu 
pa na svjetskom tržištu, onakc 
kako je to činilo i prije integra 
čije sa Pločama. Bio je predio 
žen jedan modus koji u sadaš

broj bio onih sa potrebnim dnodušnosti u tom nastojanju P/*™ uvjetima izgleda mogućj

Zlarin

U sekcijama i klubovima Narodne tehnike

Više od dvije tisuće članova
Narodna tehnika je u Šibeni

ku vrlo popularna društvena 
organizacija i u njenim sekcija
ma i klubovima organizirano je 
preko 2000 članova, od čega 66 
posto omladine. Ova organizaci
ja, naročito posljednjih godina 
postaje sve utjecajniji faktor u 
okupljanju i tehničkom odgoju 
mladih, a posebna aktivnost do
šla je do izražaja nakon dobi
vanja novih društvenih prosto
rija u zgradi bivše Muzičke ško
le. O aktivnostima i problemima 
u radu osnovnih organizacija 
Općinskog vijeća Narodne teh
nike razgovarali smo Krešimi
rom Cipčićem, predsjednikom 
Općinskog vijeća. Evo što nam 
je rekao;

O rezultatima u radu naših 
organizacija u Šibeniku, moglo 
bi se dosta govoriti, ali bit će 
dovoljno ako kažem da smo u pos
ljednju godinu dana održali dva 
općinska takmičenja klubova 
mladih tehničara, moto trke u 
čast Dana mladosti, dva tjedna 
saobraćaja itd. Pored toga odr
žali smo više tečajeva, među 
kojima za aero modelare, brodo 
modelare, radio amatere, a u 
suradnji s mnogim radnim or
ganizacijama organizirali smo 
prikazivanje više popularnih fil
mova.

Koje su organizacije naj-
masovnije?

— Auto-moto društvo, zatim 
jedriličarska društva »Val« i 
»Mornar« u Šibeniku i »2al« u 
Bctini. Najveći broj od preko 
1200 članova aktivno djeluje u 
klubovima mladih tehničara pri 
školama, među kojima se ma- 
sovnošću i kvalitetom rada iz
dvajaj t( klubovi u Trećoj i Četvr
toj osnovnoj školi u Šibeniku i 
u osnovnim školama Primo- 
Sten i Tijesno.

Vaši osnovni problemi?

— Kadrovi za redovnu na
stavu tehničkog odgoja u osno
vnim školama, s obzirom da je 
od 22 osnovne škole, koliko ih

ukupno ima na području šiben
ske općine, predmet tehničkog 
odgoja zastupljen stručno u 
svega dvije škole. Zatim akutan 
problem predstavlja financira
nje naše organizacije.

Dosadašnjim načinom finan
ciranja nismo zadovoljni. Sma
tram da bi bilo neophodno osno
vali Općinski fond za tehničku 
kulturu ili u postojećim uslovi- 
ma trebalo bi da financiranje 
sličnih organizacija zavisi od re
zultata njihovih aktivnosti. Po
zitivno je što smo u našem 
radu naišli na razumijevanje 
društveno političkih faktora u 
našoj komuni, kao i dobrog di
jela radnih organizacija. (D. Т.)

liJ
iskuslvom ili spremom.

U osnovna sredstva rezališta 
bil(j je ukupno investirano oko 
29 milijuna dinara, od čega 
najveća stavka otpada na slabu 
1 dotrajalu dizalicu. Rezalište 
je u svemu izrezalo oko 12.000 
tona starog željeza. Danas se 
ovaj nerentabilni pogon nalazi u 
likvidaciji i u njemu radi svega 
još oko dvadesetak radnika.

S ovakovim teškoćama podu
zeće je imalo negativnu bilancu 
prema završnom računu od tra
vnja 1963. godine. Kolektiv je 
trebao učiniti velike napore da 
popravi ovu nezavidnu situaciju 
u koju je zapalo radi niza objek
tivnih teškoća. Trebao je naći 
izlaz iz situacije, prije svega vla
stitim snagama, ali i razumije
vanjem od strane komune i 
drugih organa. I baš u vremenu 
kada su članovi kolektiva ovog 
poduzeća primali svega po 80 
posto osobnih dohodaka, štovi
še, kada su ga neki i napustili, 
počela su se nazirati rješenja

da se oživi pomorska privreda 
našeg grada.

Krajem ove godine bit će 
konačno isplaćene i posljednje 
obaveze iz najma brodova, a ko
je su trajale pet godina. Dosad

Naime, sugerirano je, da se nai 
stavi rad sa »Libertima« dol 
oni imaju klasu, a da se poste 
peno poduzeće,orijentira na Me 
diteran brodovima tipa »grad« 
»Slobodna plovidba« je to pri'

je sasvim isplaćeno pet brodo- hvalila, jer se pokazalo da sii
va. Ostaje još da se isplati brod 
»Jablanica« i četiri broda tipa 
»grad«. Sa prvim kvartalom 
1965. i to će biti isplaćeno.

»Slobodna plovidba« Šibenik 
danas raspolaže s ukupno 12 
brodova i 72.000 tona nosivosti 
(DWT). Međutim, i iz ovoga je 
proizišla jedna teškoća. Budući 
da poduzeće nema još tonaže od 
150.000 DWT, nije je moglo regi
strirati za prekomorsku plovid
bu, kako je to propisima pred
viđeno. Izlaz je bio u tome da 
se organizira tehnička suradnja 
s »Atlantskom plovidbom« - Du
brovnik. Tako šest brodova 
»Liberty« obavlja prekomorsku 
plovidbu u okviru te suradnje. 
No i tu su obaveze znatne, jer 
se ta suradnja plaća. Samo u

I ljetni skup akadem ičara  
u Starom Gradu

Od Kolegija starogradskih 
akademičara dobili smo slijede
ću informaciju:

Od 3. do 7. VIII t. g. u Sta
rom , Gradu na otoku Hvaru 
održava se PRVI LJETNI SKUP 
AKADEMIČARA.

Cilj priređivanja Skupa jest:

brodovi ovog tipa dosta renta 
bilni, da na njima nije bilo gu 
bitaka, dok su gubici na većirr 
brodovima redovni. |

Mala tonaža brodovlja, imals 
je za šibensko poduzeće još je 
dan nedostatak: zbog te mah; 
tonaže poduzeće nije ušlo ni li 
djelomičbi program izgradnji 
flote. Sada je, međutim, izgra 
đcn elaborat da bi se ušlo u taj 
program i to u smislu novo pri, 
hvaćene orijentacije gradnji 
flote za Mediteran. Predviđene: 
je da se u sedmogodiSnjeiri * 
planu izgradi desetak brodovq 
od 1.500 do 2.500 tona. Takav 
jedan brod danas košta oko mi
lijardu i 300 milijuna dinara 
Ove godine kupljen je u Antveri 
penu brod »Krka« (ranije »Holi 
stein«) od 2.100 tona. !

Poduzeće je postepeno uspjej 
lo da se otarasi svega onoga štq 
nije bilo rentabilno. Nešto os-i 
novnih sredstava predano j  ̂
Pločama. »Plovidba« je bila obe| 
čala da će za pločanske »Liberti 
je« dati manje obalne brodove 
I to je sada provedeno.

Još je ostalo pitanje da se po-l 
puni kadar kojim se ipak osku
dijeva. Pogotovu je problem

— da se okupimo, privučeni
suncem i morem, u okrilju 
Staroga Grada, gradića s bo- 
gatom kulturno - historij- uočljiv na brodovima. To
skorn tradicijom, specifični poslovi, dugo izbi-

-  da tu ostvarimo jednu spe- jični pro-
cificnu manifestaciju i tradi- blemi i ostalo. Ali takav je život 
cionalno sastajalište na ko- pomoraca. Za njega treba smje-l
jem ćemo raspravljati oda
brane probleme, a posebno 
humanistička pitanja;

— da aktivnom prisutnošću u 
našoj društvenoj stvarnosti i 
angažiranošću na kulturnom 
progresu kroz stvaralački 
dijalog doprinesemo općem 
napretku čitave SFR Jugo
slavije.

Domaćin i organizator Skupa 
je naš Kolegij, a pokrovitelj 
Skupa je drug Vinko Kovačević, 
predsjednik (Jpćinske skupštine 
Hvara.

iosti i odlučnosti, ali, bez sum-: 
nje, i dobre spreme. .

Osobni dohoci bilježe porast, 
ali bar neki od njih, još nisu 
dostigli prosjek dohodaka dru
gih pomorskih poduzeća. Osob
ni dohodak zapovjednika broda 
na pr. u dubrovačkoj »Atlant
skoj plovidbi« iznosi 60.000 di
nara, u šibenskoj 52.000 Radi se 
na tome da se ti dohoci izniveli- 
raju, kako, između ostalog, ne 
bi dolazilo do odliva radne sna
ge iz ovog poduzeća u druga.

Konačno, ovo je godina kada 
se s optimizmom može gledati

Pirovac

c ■ г . . .  na poslovanje ovog poduzeća
Sve informacije je mogu se pomorske privrede Šibenika, 

dobili na adresu; Uredništvo Veliku zaslugu za to imaju i 
Ljetnog skupa akademičara, sami članovi kolektiva ove rad- 
Stari Grad (otok Hvar), Trg ne organizacije.
Tvrdalj 5/1. J. C.

Prvi šibenski partizanski odred
Pod jednom šibenskom tvrđa

vom održan je 10. kolovoza 1941. 
godine sastanak šestorice člano
va Partije. Pepo Polak - Mari
jan, Joso Vukičević, Miro Višić, 
Krsto Ljubičić - Meho, Zdravko 
Bego, Jere Belamarić dogovarali 
su se o posljednjim pripremama 
za izlazak Prvog šibenskog par
tizanskog odreda na planinu 
Prominu. Taj odred je formirao 
Mjesni komitet KP. Komandant 
odreda bio je Pepo Polak - Ma
rijan, politički komesar Joso Vu
kičević, zamjenik komandanta 
Krsto Ljubičić - Meho i zamje
nik komesara Miro Višić.

U to vrijeme probili se do Pro- 
mine,' predstavl jalo je zaista ve
liku opasnost, (jdred su većinom 
sačinjavali omladinci, koji su bi
li provjereni u prethodnim ak
cijama, a brojio je 31 borca. Po
slije podne 12. kolovoza odred je 
pošao iz Šibenika na izvršenje 
zadatka. Naravno, da se iz gra
da nije krenulo u grupi već su 
pojedinačno pošli u prarcu Pis
ka, gdje je bilo dogovoreno mje
sto sastanka. Borci su bili nao- 
iiižani pištoljima i bombama, a 
neki su nosili polugu i ključe\e 
za šarale što je imalo da posluži 
za rušenje željezničkih pruga. 
Na Pisku ih je dočekao omlaili- 
nac Krsto Zlalović, koji je imao 
zadatak da pribavi oružje za pri- 
patlnike odreda. Oko 19 sati svi 
su borci već bili na Pisku.

MARŠ PREMA PROMIM

Nakon kraćeg dogovora na ko
jem su se borci upoznali s bor

benim zadatkom, uslijedio je 
marš u pravcu planine Promine. 
Sutradan u rano jutro borci su 
stigli do Danila, gdje su morali 
da ostanu preko dana. Put ih je 
dalje vodio prema Konjevratima 
a zatim do kanjona Ćikole. O- 
dred je imao namjeru da uspo
stavi vezu sa nekim okolnim se
lima. Za sklonište preko dana 
borci su koristili upravo taj ka
njon Cikole u kojem su se zadr
žali gotovo tri dana. To vrijeme 
je korišteno za vojnu obuku. 
Svaki trenutak je najsavjesnije 
Lipotrebljen da bi borci što bo
lje upoznali svoje oružje, a isto 
tako su upoznali i sa taktikom 
borbe proli\- fašista.

U noći 16. kolovoza borci su 
izbili na pi ilazc Promine. Izgle
dalo je da je put sasvim siguran. 
Bili su na domaku prve baze o- 
dakle ie trebalo uspostaviti vezu 
s drugim partizanskim odredima.

U zoru 17. kolovoza, stigli su 
do jednog omanjeg ga ja kod .Vli- 
Ijevaca.Tu su se borci zadržali, 
jer nisu htjeli da nastave marš 
prije nego što isj^ilaju teren.Do
znali su, naime, da se u Miljev- 
cima nalaze ustaše. .Međutim, 
neprijatelj je vjerojatno bio o- 
ba\iješten o kretanju odreda. 
Već u ranu zoru Talijani su na
stupali iz tri pravca, koji .su vo
dili pored gaja što su ga zapo
sjeli borci šibenskog odreda.

Nejirijatelj, čije su snage bile 
daleko nadmoćnije, otvorio je 
\atru. Naši borci su zauzeli polo
žaj iza kamenih ograda, ali još 
nisu odgovorili vatrom, jer su 
htjeli da neprijatelj priđe što

bliže. A zatim, na bliskom osto- 
janju otpočela je borba. Odred 
nije uspio da odbije neprijatelja. 
Bio je opkoljen. Svakako je tre
balo probiti neprijateljski obruč. 
Odlučeno je da se borci podi jele 
u grupe, koje su imale zadatak 
da borbom ispitaju najslabije 
mjesto obruča, a zatim da se na 
tom mjestu izvrši glavni udar i 
proboj. Borba se već vodila prsa 
o prsa. Tri grupe su uspjele da 
probiju obruč na juriš bombama. 
Međutim, četvrtoj grupi je po
nestalo municije i nakon toga je 
bila zarobljena. Nekoliko dana 
kasnije Talijani su u Drnišu stri

jeljali osam boraca iz te grupe. 
Neki od njih povedeni pu na 
stratište sa teškim ranama, koje 
su zadobili u borbi.

Grupa od 20 boraca, nakon 
probijanja nepri jateljskog obru
ča, učvrstila se iza jedne kamene 
ograde i uspješno je vatrom od- 
bi jala sve napade fašista. U lom 
okršaju jedan drug je bio smrtno 
ran jen, dok su drugi zadobili ra
ne, koje nisu bile opasne po ži
vot. Borci su bili gotovo sasvim 
iscrpljeni otl jake vrućine i po
manjkanja hrane. Jedino im je 
ostala jedna čuturica vode, koja 
je najprije ponuđena ranjcnici-
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ma. Tu su dočekali veće a onda 
su se dohvatili Promine.

U PRAVCU DRVARA
Seljaci, Hrvati i Srbi bili su 

prijatno iznenađeni kada su sa
znali kako se borio odred u ko
me su se u većini nalazili Hrva
ti. Sada im je bilo jasno dajeu- 
stanak zahvatio ne samo Drvar 
i Bosansku krajinu nego i Dal
maciju. Osvjedočeni junaštvom 
boraca Šibenskog partizanskog 
odreda, narod je spreman da 
im pomogne, da ih nahrani i da 
ih obavi ještava o pokretima Ta
lijana itd. Talijani, međutim, 
često su dolazili do podnožja 
Promine, ali dalje u planinu ni
su smjeli. Odred je iskoristio taj 
predah za odmor i za politički 
rad među selima, kao i za us
postavljanje veze sa Drvarom.

23. kolovoza uspostavljena je 
veza s Drvarom preko druga 
Ljube Babiča. On je poručio da 
se odred prebaci do partizan
skih snaga koje su već držale 
front na Risovcu, a zatim da 
krene u Drvar.

24. kolovoza. U noći borci su 
krenuli. Neton su prešli cestu 
željezničku prugu i riječicu u 
Kosovu polju, naišli su na tali
jansku zasjedu koja je odmah 
otvorila vatru. Komandant Ma
rijan nije dozvolio nikakvu za
bunu; »Naprijed, samo napri
jed«! Borci su se osamostalili 
— šestorica su se probili bom
bama i preko sela Biskupije sti
gli u Polaču. Druga grupa sa 
komandantom također se probi
la pa je preko veze stigla u Bu
kovicu. Treća grupa je tek su
tradan uspjela da se preko Ko
sova polja prebaci u Polaču.

Svega 10 boraca, koji su do
spjeli u Polaču, stigli su najzad
25. kolovoza u Risovac.

To je bio veliki događaj i za

njih i za bosanske partizane. E- 
to, jedna grupa Hrvata probila 
se pod borbom da pokaže da je 
i narod Dalmacije bio spreman 
za opću borbu za slobodu, da u 
toj borbi njeni sinovi imaju s 
narodom Bosne zajedničkog ne
prijatelja i zajednički cilj. Oni 
su na taj način pokazali da su 
se digli na oružani ustanak pro
tiv neprijatelja, jer su svjesni da j 
im je jedini put do slobode — 
zajednička borba zbratimljenih 
i ujedinjenih naroda Jugoslavije 
pod rukovodstvom njene Komu
nističke partije.

Za borce iz Šibenika dolazak 
u Drvar bio je od velike koristi. 
Tamo su vidjeli kako su organi
zirane i kako djeluju pozadin
ske ustanove. Upoznali su rad 
narodnih odbora. Vidjeli su onu 
neobičnu i svestranu aktivnost 
na oslobođenom teritoriju, gdie 
je još od prvog dana sve bilo 
mobilizirano u borbu za slobo
du. Ta prva iskustva iz Bosne 
izložili su drugovi Miro Višić i 
Jerc Belamarić 3. rujna na veli
koj konferenciji delegata Like, 
Korduna i Kraiine na kojoj je 
u .ime СК KPJ govorio drug 
Marko Orešković.

* * *
Borci Šibenskog odreda bili su 

rasDoređeni u bataljon »Starac 
Vujadin«, koji je operirao u Li
vanjskom polju. Oni su svoiim 
junaštvom stekli veliki ugled 
među tamošnjim borcima i na
rodom. Kao članovi Komunisti
čke partije mnogo su pomogli 
tamošnjim drugovima i u poli
tičkom radu. Tu su oni i sami 
stekli dragocjena iskustva, koja 
su im mnoso pomogla kad su se, 
neki od njih. ponovo 1942. vrati
li u svoj uži zavičaj da šire u- 
stanak naroda i da se bore u 
redovima sad već mnogo snaž
nijih partizansih odreda.

М. D.



Murterska kronika
ij Zadarsko poduzeće »Danilo 
fj Stampalija« otvorilo je ovih da- 
,'na prodavaonicu kruha, mlijeka 
jji mliječnih preradevima. Roba 
;!se svakog jutra dovozi kamio- 
'jnom iz Zadra. Zahvaljujući to- I me u Murteru ovog ljeta nema 
И problema oko opskrbe mještana 
! i i turista kruhom i mlijekortk

Do 15. srpnja Turističko 
društvo je evidentiralo 900 do- 

; maćih i stranih posjetilaca.
! Premda je to nešto više nego 
! prošle godine, domaćini nisu za- 
i dovoljni. Invazija gostiju oče- 
I kuju se krajem ovog mjeseca. I Smatra se da će tada svih 2.500 
I ležaja u kućnoj .radinosti biti 
S zauzeto.

Da bi boravak gostiju u mje- 
I stu kraj Slanice bio što ugodni
ji ji Turističko društvo je i ove go- 
‘ dine započelo s održavanjem 
priredbe koja nosi naziv »Mur- 
terski vedri ponedijak«. Prva 
takva priredba održana je 13. sn> 
nja u dvorani kina »Kornat«. 
»Murterski vedri ponedijak« o- 
državat će se do kraja turističke 
sezone.

Tradicionalni turnir u malom 
nogometu koji se u Murteru već

šest godina održava u okviru 
Murterskih ljetnih igara, a na 
kojem sudjeluje 16 ekipa, ove 
godine započinje u nedjelju 2. 
kolovoza. Ža turnir ove godine 
vlada veliki interes među turi
stima i stanovnicima okolnih 
mjesta. Smatra se da će ove 
godine učešće na turniru uzeti 
pored ekipa iz. Murtera, Betino, 
Tijesna, Pirovca i Jezera, mom
čadi iz Šibenika, Knina, Benko
vca i Drniša, kao i ranijih godi
na i iz Zagreba, Beograda i još 
nekih većih gradova iz unutraš
njosti.

* * *
U toku prošlog tjedna u Mur

teru je otvoren novi restoran 
kapaciteta oko 500 obroka dnev
no. Za njegovu izgradnju utro
šeno je oko 36 milijuna dinara. 
Restoran je lociran u centru 
mjesta, sjeverno od kina »Kor
nat«, a opremljen je modernim 
namještajem.

* * *
Početkom ovog mjeseca u re

storanu na kupalištu Slanica za
počela je svirati plesna muzika. 
Ples se održava svake večeri o- 
sim ponedjeljka. Premda su ci
jene piću nešto više kad svira

muzika bašća je ipak s\akj ve
čeri puna.

* * *

Rado '̂i na izgradnji zdravstve
ne stanice nalaze se u završ
noj fazi. Sada se uređuju pri
zemne prostorije. Očekuje se da 
će ambulanta opće prakse za
početi s radom još ove turistič
ke sezone.

Nakon izgradnje repetitora 
na Labinštici kod Splita Murte- 
ranima je omogućeno praćenje 
domaćeg televizijskog progra
ma. Zahvaljujući tome Murtera- 
ni se već pripremaju za kupnju te
levizora. U Murteru već ima 5 
televizijskih prijemnika. Nakon 
završetka ovogodišnje sezone 
taj broj će znatno porasti.

Murterski ribari bili su u proš
lom mraku bolje sreće nego 
ranije. Pet ribarskih ekipa ulo
vilo je blizu vagon plave ribe. 
Oni su za to dobili više od mi
lijun dinara. Neke ekipe su do
bile na »parat« po 30 tisuća di
nara.

Sjećonjo no pošinule šibeniliine 
u C e tin s h o l k r o j i m

Antu Rađana našli smo pred 
spomenikom palih boraca u selu 
Hrvače. Upravo je nešto radio 
oko spomenika, čistio travu i ot
klanjao korov kako bi ovo mje
sto .bilo što ljepše na Dan ustan
ka, kada budu ovdje dolazili 
brojni mještani da polažu cvi
jeće i vijence. Radan se ne malo 
iznenadio videći nas. Naročito 
mu je bilo drago što smo iz Ši
benika, mjesta koji ga vezuje za 
brojne uspomene boraca Šiben
ske brigade. Cim smo stigli do 
samog spomenika, ubrzo se oko 
nas okupila veća grupa tamoš
njih seljaka koji su toga dana, 
koristeći prijatno vrijeme ko
sili travu. Nije bilo teško shva
titi njihovu želju da prisustvuju 
razgovoru o spomenu na borbe 
koje su u tom predjelu vođene.

— Kada je ovuda prvi put 
prošla Šibenska brigada, osjetili 
smo da su njeni borci naši pravi 
istinski drugovi koji su došli da 
brane naš kućni prag, da se 
bore za slobodu. Daleko od svo
jih ognjišta pod masivom Di
nare predano su vršili svoju 
dužnost hvatajući se u koštac 
sa neprijateljem koji se dano
noćno zaletavao u predjele Po- 
dinarja paleći i ubijajući sve ži

vo. Dobro se sjeća Božo Radan, 
danas cestar kada su jedinice 
Osme brigade u samom selu 
razvile krvavu bitku za most na 
komunikaciji Sinj — Vrlika. 
Tu bitku bi najbolje ispričao 
Ivan Radan — stari ali odavno 
ga nema. Prvi odbornik sela Hr
vača je jedne jesenske noći 
1944. zarobljen negdje oko sela 
Zelova od ustaša i zaklan.

Ante Radan, danas odbornik, 
u danima rata još dijete, živo 
se sjeća bitke na Panju jednog 
jesenskog poslijepodneva ka
da je trebala proći delegacija 
na čelu sa Vickom Krstulovićem 
za Vis. Osiguravanje mosta nije 
naročito djelovalo na posadu 
ustaša u Hrvacama. Artiljerij
skom pripremom iz Sinja usta
še u i onako dotrajali most 
porušili i uputili pješake s auto
matima prema mostu i u tom 
nasrtaju ga zauzeli.

Naše jedinice iznad mosta 
spremno su dočekale neprijate
lja, potisli ga prema Pačjoj gla
vi jurišem i gonili do sumraka. 
Sve ovo pričaju ljudi, svjedoci 
nakadašnjih borbi danas ispi
sane samo u spomenicima i sje
ćanju.

Rastajući se od naših sugo-
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vornika put nas je vodio prema 
Panju. Most je sagrađen od bi
jelog kamena sa spomenikt5m7 
gdje su ispisana imena 15 Ši
benčana, branioca slobode. Iz
nad mosta sačekao nas je Bo
jan Bulović, jedini čovjek sa 
Vještić gore koji nezakonito no
si vojnički karabin. Spustio se 
sa Dinare, ostavio svoju Anđu 
da čuva staju i ovce. Svakih ne
koliko dana spušta se sa plani
ne da utomi svoju žeđ u vinu 
ovdje kod mosta. Bojan nije 
odbornik, nije nikad ni bio, ali 
bez njega i njegovog poznava
nja Dinarskog bespuća bilo je 
nemoguće zaći u tu čudnu pla
ninu. Živo se sjeća svega, naro
čito prvih Šibenčana u danima 
ustanka. Ne može zaboraviti 
Zdravka Begu, Bonda Macuru. 
Mira Višića i ostale. Bojan po
znaje svako mjesta u Cetinjskoj 
dolini, gdje je pokopan parti
zan, nosilac mnogih ordena. Ra

de priča po posljednjim posietic- 
cima: Vicku Krstuloviću, Maksu 
Bači i ostalima.

Već je skoro mrak, ali Bojan 
i dalje priča o bitkama iznad 
Cetine kad su Nijemci iz Sinja 
razvili bitku iznad sela Ваја- 
gić. Braneći selo iznad Cetine 
palo je 12 Šibenčana. 15 godina 
narod tog kraja njegovao je 
grobove palih. Danas su ti hra
bri Šibenčani smješteni u grob
nicu u našem gradu, ali uspome
na je ipak zakopana nad selom 
gdje svake godine omladina po
laže cvijeće na poprištima bor
bi.

Sutradan posjetili smo grob 
poznatog ratnog odbornika 
Jakova Cačiju. Umro je narav
nom smrću. Skroman grob po 
običaju tog kraja smješten u 
kršu i pokriven sa tri ogromne 
ravne ploče, da vuci nc rastr
gaju tijelo. Leži stari Jakov, be
zimeni junak kojeg se Šibenčani 
sjećaju. zahvaljujući svojoj 
vještini spasio je mnoge ži
vote naših boraca. Nigdje ni 
traga da ie bio živ, osim što ne
koliko ordena u njegovoj kući 
vise iznad slike kad je bio mlad. 
Starica njegova žena gotovo sli
jepa priča o svojem Jakovu i 
nekolicini Šibenčana kojima je 
zaboravila imena, ali ih se sjeća 
po dobroti, mladosti i hrabro
sti.

Na molbu naroda oko rijeke 
Cetine podignut je spomenik. 
Teško je bilo za spomenik. Sva
tko je htio da to bude u njegovom 
zaseoku i konačno, prihvaćen 
je prijedlog Saveza boraca iz 
Šibenika da to bude na komuni
kaciji Sinj — Livno iznad mosta 
Han. Tu negdje iznad mosta 
između Bilog briga sa desne 
strane stoji skroman spomenik 
koji govori o historijskoj borbi 
Šibenčana u Cetinjskoj sa bor
cima i narodom Sinjske kraji
ne, koji su zajednički uništavali 
neprijatelja.

М. Grgurevič

1944. 28
3. srpnja:

L i 3. bataljon V brigade otišli su na kanal 
kod Modrava sa zadatkom da očiste od Ni jemaca 
predio Prosike i Tuščice, kao i da osiguraju 
kanal na Modravama od pravca Pakoštana i Pi
rovca.

— U 4 sata ujutro stigla je na sektor Rada- 
šinovaca VI brigada koja je izvršila slijedeći 
raspored svojih bataljona:

L bataljon upućen je u Dobru Vodu, 2. ba
taljon je otišao prema Vrani, 3. se smjestio u 
Bakovičima, dok je 4. izvršio pokret za Ceranje 
Donje i postavio zasjedu na cesti Benkovac — 
Vrana. Štab brigade smjestio se u Radašinov- 
cima.

— PC 24 osiguravao je kanal kod otoka Vr- 
gadc, m-j »Pravedan« odvezao je u zbjeg 120 
lica i to iz Komata za Vis.

— U dopisu što ga je Okružni komitet Ši
benik uputio Mjesnom komitetu u gradu priz
naju se teški uslovt ilegalnog rada. Odlaskom 
muškaraca u NOV u gradu je ostalo samo 13 
članova KP, a od toga 12 žena. U dopisu se na
pominje da zbog toga rad ne smije da popusti 
osobito u pogledu daljnje mobilizacije. Tako
đer je zatraženo da .se novomobilizirana lica 
šalju Komandi mjesta Šibenik, a stručnjake 
da se upućuje Okružnom komitetu KP.
4. srpnja:

V brigada nalazi se na prostoru Stankov- 
ci — Klariči — Cista. Njezin 1. bataljon napao 
je Nijemce na Prosiki i kod Tušćice. Neprija
telj je imao 7 mrtvih i 15 ranjenih.

— Jedna četa 3. bataljona VI brigade osigu
ravala je karavan s materijalom do komunika
cije Benkovac — Mostinc. U blizini Lišana 
četa je razbila jednu ustašku zasjedu i tom 
nrilikom je zaplijenila 5 šinjela i 500 metaka. 
Poslije toga ona je prebacila karavanu preko 
komunikacije i u toku noći se vratila u sa
stav svog bataljona.
" — Jedna četa 2. bataljuna 14. brigade spro-

vodila je karavanu s materijalom iz primorja 
za Bukovicu, dok je 3. bataljon te brigade 
postavio na dvadesetak mjesta prepreke na 
putu Đcvrske — Dobropolci.

— Jedna udarna arupa XIX  divizije izvrši
la je napad na Ljubač kod Vrbnika i tom pri
likom je ubila Đujićevog kurira i mitraljesca 
Đuru Cvijanoviča.
5. ^srpnja:

Prvi bataljon V brigade vodio je borbu s 
Nijemcima u Dazlini gdje je ubio lO', a ranio 
6 neprijateljskih vojnika. Uništen ie 1 bacač.

— VT brigada se sa svojim bataljonima 
privukla bliže obali radi osiguranja kanala 
pa je njen prvi bataljon u Banjevcima, druei u 
Radašinovcima i na Črnogorki, treći u Puti- 
čanjima, a četvrti u Ceranjima. Na ovaj ba
taljon je u toku dana neprijatelj izvršio napad 
sa 60 vojnika i s 1 tenkom, ali je bio brzo o- 
tjeran. Potom je njemačka artiljerija nepreki
dno bombardirala položaje našeg bataljona.

— Drugi bataljon 14, brigade srušio je ce
stu Benkovac — Bjelina na nekoliko mjesta, 
dok je Prvi bataljon osiguravao brigadu iz 
pravca Obrovca.

— Zbos: ubistva špijuna Maričića i jednos 
svog vojnika Nijemci su na Jami jaku streljal; 
rodoljube Žaja Antu, Slavica Matu. Šperkov 
Andriju, Marušič Vlada i Kapetanović Zdrav
ka.

— Niicmci su u rano jutro u jačini oko 
500 t'o jnika napali na Pavasova Kotel ja u na
mjeri da tamo iznenade Štab Šibensko-trogir- 
skog odreda. Međutim, štab odreda i jedna pri- 
šianska jedinica dali su odlučan otpor neprija
telju, pred kojim su se povlačili u pravcu 
Blizne i nanijeli mu gubitak od 3 mrtva i 2 
ranjena. U toj teškoj borbi s nadmoćnijim 
ncpriiatelicm poginuo ie komesar odreda Ne
nad Ravlić. poznati omladinski rukovodilac' iz. 
Splita. On ie. iako teško ranjen, r'odio borbu 
s neprijateljem do posljednjeg metka iz svog 
pii'olja, koiim je sebi oduzeo život da ne pad
ne živ u ruke neprijateliu.

— Na teritoriju kotara 3^odice održana 
su u toku dana 3 masovna zbora uz. pomoć 
rukovodilaca iz prisutnih brigada na terenu, i 
drugova iz Okružnog foruma NOP-a. Na zboru 
u Stankovcima gororili su drun'o\i žiki Bulat. 
te komesar brigade i predsjednik kotara 
Vtodice Grgo Petkovič, na zbora 'u Banjevcima 
govorio ie Liuba Faust, a na zboru u Cistoi 
M.gloi Vinko Buče^'ić i komesar V brigade Ili
ja Radaković.
6. srpnja:

Pošto su se Nijemci u svom strateškom 
planu više orijentirali na čuvanje obalnog 
pojasa i na osiguranje svojih komunikacija, to 
je Štab XIX  divizije odlučio aktivnije djelo
vati na neprijateljski saobraćaj i uporišta, pa 
je u tom pravcu izdao zapovijest po kojoj 
su se drugi i treći bataljon V brigade preba
cili na sektor Mostina i Skradina. II rejonu 
Prokljana Drugi bataljon je naišao na četničku 
zasjedu, koju je oko 3 sata u jutro rastjerao, 
dok se Treći bataljon sukobio s Nijemcima i 
četnicima niže Sonkovića. Borba ovih dvaju

bataljona s neprijateljem je trajala cijelog 
dana i neprijatelj je bio potjeran u pravcu 
Mostina i Skradina. Rezultati ove borbe ostali 
su neutvrđeni.

U toku dana prvi bataljon V brigade je 
ostao u Čistoj Maloj, a četvrti u Budaku.

— Četvrti bataljon 14. brigade odbio je ne
prijateljski napad na koti Jarug i kod Dobro- 
poljaca, dok je Drugi bataljon vodio borbu s 
neprijateljem poviše Kožlovca.

— Pošto su Nijemci u posljednjoj ofenzivi 
na Slankovce uništili motor u stankovačkoj mli- 
nicj, to je Okr. komitet na prijedlog druga Bu- 
lata' donio odluku da se skine motor s jednog 
kamiona pri Komandi Mjesta Vodice i ugradi 
za pogon mlinice.
7. srpnja:

Prvi bataljon V brigade zajedno sa prvim 
bataljonom VI brigade prebacio se na sektor 
Prosika — Draga radi osiguranja kanala na 
Modravama.

Drugi bataljon V brigade bio je u brigad
noj rezervi u Banjevcima, dok su se Treći i 
Četvrti bataljon još nalazili na sektoru Skra
dina, kad je na njih u toku dana na podru
čju oko Sonkovića napalo oko 700 Nijemaca i 
četnika. Razvila se teška borba u kojoj su naši 
bataljoni izvojevali sjajnu pobjedu nad nepri
jateljem, kome su nanijeli gubitak od oko 80 
mrtvih, 30 ranjenih i 2 zarobljena. Zaplijenje 
na je jedna radio-stanica, 7 pušaka i 1 strojni
ca. Naši su imali 2 mrtva i 9 ranjenih.

— U Donjim Ceranjama Četvrti bataljon VI 
brigade postavio je zasjedu na koju je naišlg 
neprijateljska prethodnica od 20 vojnika. Ubi
jeno je 5 neprijateljskih vojnika, a zaplijenje
na 1 puška sa 50 metaka i 1 pištolj.

— Na nagaznu minu koju je postavila na 
cesti u Grebaštici diverzantska grupa Šiben- 
sko-trogirskog odreda naišla su jedna njemač
ka kola. Poginulo je 6 vojnika, a 3 su bila ra
njena.

— Prvi bataljon VI brigade koji je zajedno 
sa Četvrtim V brigade otišao na obalu, napao 
je Nijemce na Tušćici i Prosiki. Bili su otjerani 
uz. gubitak od 4 mrtva i 14 ranjenih. Zaplije
njen je 1 šarac i 5 sanduka municije.

— Četvrti bataljon VI brigade napao je 
Podlug i ubio 7, a zarobio 13 ustaša, dok je 
drugi bataljon napadao Perušić i vratio se u 
Radašinovce bez rezultata.

— Nijemci su na primoštenskom terenu 
pomoću nekih špijuna iz Halovca pronašli 
skloništa odbornika sela Primoštena koji su ži
vjeli u ileaalnosti, pa su poslije zvjerskog mu
čenja streljali Jurič Spira pok. Roka i njegovu 
Ženu Milicu, te omladinku Luketa Svetinku.

— Druga četa Šibensko-trogirskog odreda 
napala je jedan odred neprijateljskih voinika 
blizu sela Vrsine, i potpuno ga uništila. Ubije
no je 18 Nijemaca i 2 Talijana. Zaplijenjeno 
je 13 pušaka, 275 metaka, 9 pištolja i 1 šmaj- 
ser. Uništeno je 5 kola raznog materijala i jed
na radiostanica, U toj akciji se odlikovao puš- 
komitraljezac Matijaš Jakov, koji je sa šarcem 
skočio na cestu i kosio neprijatelja.

— Dva njemačka vojnika koja su redovita 
dolazila iz. Prapatnice, gdje su držali položaj, 
u Bistrivicu u pljačku, dočekana su od jedne 
četvorke iz. Treće čete Sibensko-trogirskog odre
da, koja ih je ubila i zaplijenila im otete stvari 
od seljaka (7 čuturica vina).
9. srpnja:

Drugi bataljon VI brigade napadao je u to
ku dana na Perušić jugoistočno od Benkovca, 
gdje su četnici iz gradine davali jak otpor, pa 
se ovaj bataljon, nemajući teškog oružja za ru
šenje, povukao u Radašinovce. U toku večeri 
ovaj bataljon odlazi na Vranu u namjeri da 
sruši komunikaciju Pakoštanc — Vranh kojom 
saobraćaju Nijemci, ali je na cesti došlo do ne
očekivane borbe, jer su tamo bile njemačke za
sjede. Naši su imali dva ranjena.

— U toku dana pri Štabu 14 brigade odr
žan je sastanak sa štabovima bataljona, poslije 
čega su Drugi i Treći bataljon krenuli u zasje
du na cestu Đevrske — Mostine kod Plamčc- 
nika, gdje su postavili i nagazne mine.

— Navečer su iz Kornata isplovili na vezu 
za Modrave do otoka Vrgade prevozni brodovi 
»Darinka« i »Hvala bogu« s teretom od tri 
vagona robe u pratnji od tri patrolna čamca 
(PC 13, PC. 22 i PC 27), Stigavši pod Vrgadu, 
ustanovili su da kopnom nije uspostavljena ve
za, jer su u toku dana na Modravama bili pri- 
mjećeni njemački vojnici, a navečer se vodila 
borba kod Pakoštana, pa su se brodovi vratili u 
Kornate.

— U toku dana Nijemci su se iskrcali na 
otok Pašman.
10. srpnja:

Štab XIX divizije javio je III POS-u da su 
dvije kompletne njihove brigade već osam dana 
na prostoru Vrane — Stankovaca — Banjevaca 
— Pirovca samo radi materijala, koji ne stiže. 
Kanal je slobodan, mada Nijemci po danu po- 
sjednu predio oko Prosike, odakle ih naši ba
taljoni u toku noći istjeraju.

(Nastavit će se)
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Čudna ai'ofica
Zapadnonjemački film. Režija: 
Josef von Baky

1 ova njcinačka ekraniza
cija I.'.dgara VVallacea boluje, 
iako možda u nešto manjoj 
mjeri, od istih nedostataka 
kao i one prethodne. Naime, 
od jalovog nastojanja da se 
zadrže specifičnosti \Vallaceo- 
vih kriminalnih priča, ona po
malo jeziva misterioz.no.sL ko
ja oba\'ija događaje i stravič
nost ambijenta u kojem se o- 
digravaju, sa čestim iznenad
nim šokovima kojima je svr
ha da razdražili u živce i uz
buđuju. Još јг’ uza.ludnija tež
nja da sve r/.gleda što tipič- 
nije »engleski«, tipovi, kosti
mi, držanje i manire, a što 
Nijemcima očito ne leži. Kad 
bi, međutim, sve to i bilo u 
redu, uskrsavali je Edgara
Wallacea isto ne bi imalo 
smisla, jer i kriminalne priče 
se prilagođava ju vremenu, 
a iz mase onih koje se danas 
pišu ne bi bilo teško pronaći 
one koje su najprikladnije za 
ekranizaciju i odgovaraju vi
še ukusu današnjeg čovjeka.

Jupiter ova drapa na
Američki film. Režija; George 
Sidne-v
Dosad smo već svašta vidjeli, 

ali pscudoliistorijski spektakl 
u stilu operete još nismo. S

time je doduše fjlm dobio na 
о| iginrdnosli, ali ništ i nn vri
jednosti. Zapravo, još teži slu
čaj od onih na koje smo na
vikli kod ovakvih filmova, 
jer dok Rimljani i Karlažani 
pjevaju nekakve bezve/ng ku
plete akcija miruje, a akcija 
je maksimum što nam ovak
vi filmovi mogu pružiti. Da Ii 
je Esther \ViHiams angažira
na za ovaj film zbog scena u 
vodi ili su scene u vodi uba
čene zato što je ona angažira
na, nije nam poznato, ali mo
ramo priznati da su te scene 
i jedino šio je u ovom filmu 
vrijedno spomena i pažnje 
gledaoca.

Olupina bro'ia 
„Магу Deare <(

'■'av-.-ički ‘'ilm. Režija: Michael 
Anderson

Povod za ovaj film je, na
vodno, bio jedan istinit do
gađaj koji se desio nrije više 
godina na Baltičkom moru. 
Događaj je svakako bio uz
budljiv, a to je bez daljnjega 
i film. Scene na uzburkanom 
moru su vrlo vješto snimlje
ne, kako to i inače Ameri
kanci znaju, a i sama radn ja i- 
mao vrlo dinamičan i uzbud
ljiv tok. Osim toga, film nam 
otkriva i neke makinacije 
koje su, izgleda, sasvim re
alno moguće u nautičko-prav- 
noj prak.si i jedan specifičan 
oblik kriminala u pomorskim 
krugovima. Sve u svemu, fihn 
je sasvim dobar i preporuč
ljiv za ove tople julske dane. 
Imena Garvja Соорега i Char- 
Itona ITestona na njegoi'oj 
špici osiguravaju sa svoje 
strane poseban interes gleda
laca za nj.

— b —

Skradinska zadruga osnovana 
je 1946. godine kao nabavno 
prodajna, a bavila se isključivo 
trgovinom i otkupom. Tako je 
bilo sve do 1955. godine, kada je 
došlo do objedinjavanja zadru
ga iz Rupa, Sonkovića i Dubra- 
vica s ovom u Skradinu. Od ta
da se ova zadruga orijentirala 
pored otkupa na poljoprivrednu 
proizvodnju. To nije bilo lako 
ostvariti. Treba znati, da su sve 
pripojene zadruge bile deficitar
ne. Rupe su, na primjer, imale 
u vrijeme pripojenja u svojoj 
zadruzi gubitak od 3 miliuna di
nara. To je sve sanirala nova 
zadruga i orijentirala se na pro
izvodnju iz svojih vlastitih fondo
va. Za podizanje voćarstv.i 
(plantaže maraske) idožcno je 
dosad preko 7 milijuna dinara. 
Ova ulaganja su se itekako is
platila, mada prinosi još nisu 
onoliki, koliki će bili za koju 
godinu. Sada se nalazi ukupno 
34 hektara površine pod mara
skom, sa 12.370 stabala. No, od 
toga broja bilo je ove godine na 
rodu svega 5147 stabala. U slije
dećoj go-lini, smatra se, da će 
se taj broj povećati na preko 
10.000 Stabala. No, i to će bili 
tek prvi rodovi. I od onih 5147 
'-labala koja su dala prinose u 
ovoj godi"i, oko 4000 ih je na 
rodu I k prvu einli ' U,  a svega 
oko 1000 starijih (šest do se
dam godina), dalo je nešto veći

prinos. Tako je ove godine za
druga ubrala 15 kilograma ma
raski po stablu i to kod starijih 
stabala, dok je kod mlađih pri
nos iznosio između dva i tri ki
lograma.

U narednih nekoliko godina, 
kada maraska bude pri punom 
rodu, zadruga u Skradinu će u- 
bii ati 10 do 12 vagona ploda. To 
će, naravno zavisiti uvelike i od 
vremenskih prilika. Zadruga bi se 

već sada orijentirala na nove 
površine pod maraskom, ali to 
nije još moguće sprovesti radi 
nedostatka sredstava.

Maraska nije ipak ono jedino 
čime se skradinska zadruga ba
vi. Na povTŠini gdje su bili ne
kad vinogradi, koji su propali 
uslijed nepodesnog tla, zasijane 
su povrtlarske kulture koje ne 
zahtijevaju velike investicije cr
veni i bijeli luk i krompir (na 
površini od oko 7 hektara). S 
ovog povrlnjaka očekuje se, s 
obzirom na klimatske prilike na 
ovom području, dobar urod.

Pod vinogradom se nalazi još 
oko lO.COO loza. Ovaj vinograd, 
izgleda nema perspektive, jer 
ga se ne isplati obrađivati s ob
zirom na otkupne cijene vina i 
troškove koštanja, rekli su nam 
u ski-adinskoj zadruzi. Troškovi 
su daleko \e..'i od realizacije. Lo
za će se morati povaditi i na 
njeno mjesto zasa'i'ti marasku 
ili 'iodi 'i poviTnjak.Ovaj vinograd

Vodice

a krors i  k
OPLEMENJIVANJE DOMA
ĆEG GOVEDA JERSEV PAS
MINOM

U Kninu se priprema akcija 
koja nagovještava novu fazu o- 
plemenjivanja goveda na po
dručju Dalmacije.

Kninski Centar za umjetno 
osjemenjivanje namjerava usko
ro prići križanju domaćeg sivog 
goveda Džerzi pasminom. Kri
žanjem se želi dobiti novi tip 
domaćeg goveda, prilagođen uz
gojnim mogućnostima dalmatin
skih kraških polja, kravu koja 
će davati više mlijeka i s većim 
postotkom masnoće, nego što 
sada daju krave sivog goveda 
koji je dobiven oplemenjiva
njem obcrintalccm.

L okviru priprema za ovu zna
čajnu akciju Centar za umjet
no osjemenjivanje u Kninu iz
vršio je izbor i otkup 20 mladih 
rasplodnih krava, nabavio je bi
ka Jcrscv pasmine'" i izgradio 
potreban šlalski prostor.

Ovaj pothvat na melioraciji 
domaćeg goveda koji će trajati 
7 do 8 godina financiran je iz 
sredstava kotara Split. Za po
četak radova osigurana su sred
stva u iznosu od 7 milijuna di
nara.

U prvih šest mjeseci ove go
dine poduzeće »Luka« pretova- 
rilo je 430 tona raznog tereta. 
Od izmanipuliranog tereta u- 
glavnom preovlađuje rasuti te

ret, fosfati, ugljen i željezna ru
da. To je za oko 7 tisuća tona 
više od količine predviđene u 
o\oj godini.

NOVA LJETNA BAŠTA

Ugostiteljsko poduzeće »Dina
ra« u Kninu izgradilo je novu 
ljetnu baštu uz restoran »Bal
kan«. Prostor je proširen i be
toniran, a izrađena je pista za 
ples. Građani koji stanuju u 
sjevernom dijelu grada dobili su 
tako ugodno mjesto gdje se sa- 
stajti u toku ljetnih večeri. I o- 
stali građani Knina sve češći su 
gosti nove ljetne bašte.

bio je podignut 1954. i u prve dvi
je god. dobro je napredavao, a- 
li kasnije sve slabije. Uzrok je 
tome, što je zemljište na kojem 
je vinograd zaraženo gljivicama, 
zbog toga što su u blizini bile 
hrastove šume.

Prodaja višanja ove godine 
teći će povoljno. Garantirana je 
cijena od 140 dinara. Realizaciju 
na tržištu dijelit će proizvođač 
i kupac, kad se odbiju troškovi 
transporta i prerade, prema 
kvoti 50 prema 50 posto.

U pogledu prodaje povrća za
druga je u kooperaciji sa »Eks- 
port-import voćem« Zagreb (za 
krompir) a sa Poljoprivredno- 
industrijskim kombinatom Dr
niš (za crni i bijeli luk). Prodat 
će se oko 3 vagona krompira, 
dva vagona crvenog i pola va
gona bijelog luka.

Zadruga u Skradinu ima u 
planu da se u perspektivi ori

jentira i na stočarstvo i to пе 
području Glavice, gdje se nalazi 
jtlantaža maraske od 30 ha.

Ovčarstvo ovdje ne traži veli 
ke zahtjeve, ali je potrebno o 
baviti solidne pripreme uz poj 
moć veterinarskih stručnjaka 
komune.

U prošloj godini zadružna et 
konomija je zabilježila aktivu! 
iako se u to vrijeme dosta ulaj 
galo iz vlastitih fondova. Kaci 
sve kulture budu u rodu, čisti 
realizacija iznosit će 5 do 6 mi 
lijuna dinara.

Od drugih djelatnosti za 
druga ostvaruje značajne pri 
hode. Tu je otkup vina, šunke 
i smokava. Bavi se prodajon 
mesa, te ugostiteljstvom. Z; 
otkup vina zadruga raspolaže 
vlastitim podrumom kapaciteti 
deset vagona. U toku 1963. go 
dine prodano je 20 vagona vina

J. C.

Б' i š  a It r o I k a

Pošto će kninski Centar pro
voditi ovu akciju u suradnji s 
Institutom za zootehniku i zoo- 
higijenu Veterinarskog fakulte
ta u Zagrebu, to će ona, pored 
praktičnog, imati naučno-istra- 
živački karakter u oblasti una
pređivanja govedarstva na dal
matinskom kršu.

IZ RADA ORGANIZACIJE 
SOCIJALISTIČKOG SAVEZA

Na sjednici izvršnog odbora 
Općinskog odbora Socijalistič
kog saveza u Kninu raspravlja
lo se o pripremama za održa
vanje redovnih godišnjih konfe
rencija u podružnicama i mjes
nim odborima. Dogovoreno je 
da se predloži plenum Socijali
stičkog saveza koji će se održa
ti tokom ove sedmice, da se 
konferencije u podružnicama o- 
drže do 15. oktobra, a godišnje 
konferencije mjesnih odbora 
do 15. novembra ove godine.

Pored toga razmatran je ori- 
jentacioni prijedlog za formi
ranje mjesnih zajednica na po
dručju kninske općine, o čemu 
će također biti govora na pred
stojećem plenumu Općinskog 
odbora Socijalističkog saveza.

POPRAVAK NA DALEKO-
VODNOJ LINIJI

Prošle nedjelje u Kninu je bi
la obustavljena dostava elektri
čne energije od 7 sati ujutro do 
20 sati navečer. Vršio se popra
vak na dijelu linije dalekovoda 
Knin — HE Miljacka. Vršena je 
izmjena voda koji je prošle zi
me, za vrijeme jake poledice, bio 
oštećen, a zatim opravljen pod 
ondašnjim teškim uslovima. 
Radi sigurnosti u predstojećoj 
zimi bilo je potrebno taj dio li
nije temeljito rekonstruirati.

PRIPREME ZA GODIŠNJE
KONFERENCIJE

Pripreme za godišnje konferen
cije u mjesnim organizacijama i 
podružnicama SSRN su u toku. 
Prema planu. Općinskog odbora 
SSRN cio 10. rujna održat će se 
savjetovanje za predsjednika 
mjesnih organizacija, a do kon
ca rujna i sve godišnje konfe
rencije u podružnicama SSRN, 
da bi se godišnjim konferencija
ma mjesnih organizacija završilo 
u prvo i polovini studenog. Go
dišnja konferencija općine Drniš 
održat će se u prosincu ove ili u 
siječnju slijedeće godine.

U programu rada vidno mjesto 
zauzimaju pripreme za izbore no
vih upravljanja u školama. (SG)

RADNE AKCIJE OMLADINE

Rezultati su tek nedavno sumi
rani i oni pokazuju da je Savez 
omladine kao društveno politič
ka organizacija u Drnišu stekao 
punu afirmaciju i zajednici u- 
štedio znatna materijalna sred
stva putem dobrovoljnih rad
nih akcija. Brojke kojima će
mo se služiti ilustriraju samo 
one vidljive uspjehe i one su za 
područje drniške komune vrlo 
impozantne.

U prvom polugodištu omladi
na je radila na pošumljavanju, 
izradi sportskih objekata, elek
trifikaciji sela, izgradnji vodo- 
t'oda, popravku seoskih puteva 
s ukupnim brojem učesnika 
1785 od kojih otpada na školsku 
omladinu 1350, radničku 180, te 
na seosku omladinu 255. Uku
pan broj radnih dobrovoljnih 
sati iznosi 53.580, i ako se uzme 
u obzir vrijednost sata po 80 
dinara, onda proizlazi da je om
ladina uštedila zajednici 4,268.400 
dinara.

Omladina je radila u 11 formi
ranih brigada. Ukoliko dođe do 
gradn je bazena, omladina je spre
mna da se prihvati i tog zadatka, 
a ove brojke potvrđuju da se u 
njeno zalaganje i aktivnost može 
imati puno povjerenje.

KULTURNO ZABAVNI
ŽIVOT

Aktivnost Općinskog komitetj 
Saveza omladine bez obzira П| 
ljetnu sezonu nije nimalo opala 
Uz saradnju sa KUD »Božida| 
Adžija« različite sekcije već sj 
nekoliko puta gostovale u Loga 
i'u predvojničke obuke. Ali ovi 
neće biti jedini slučaj go.stova 
nja, jer će ove sekcije gostovat 
po mnogim centrima drniški 
komune.

Ovim gostovanjem KUD »Во 
ž.idar Adžija« potvrđuje svoji] 
opravdanost postojanja i doka 
zuje da je sve krenulo na.bolje 
Novi odbor koji je izabran o 
pravdava povjerenje, ako se uz 
me u obzir da je ovo društvo 
održalo svoju konferenciju na 
kon pet godina djelomičnih u 
spjeha, i da se trglo tek prijî  
godinu dana.

I TELEVIZOR U BUKOVICI

I Boukovčanima se pružila 
prilika da gledaju domaći tele
vizijski program. Od puštanja 
u rad TV releja na Labinštici i 
montiranja prv'og televizora u; 
Kistanjama prijem je bio veo-ij 
ma dobar. Od tada pa do danćis 
u Kistanjama se broj TV apa
rata popeo na 5, u Đevrskama i 
Ivoševcima po 2 TV prijemnika 
Postoji interes za još nekoliko 
aparata na području kistanj- 
skog dijela Bukovice, naročito 
u selima koja su elektrificirana.

»DURBIN« — »HAJDUK«
6:3

Utakmicom između »Durbina«' 
iz Krkoviča i »Hajduka« iz Pi-' 
ramatovaca započelo je među- 
seosko takmičenje u nogometu. 
Domaćin je od samog početka 
nametnuo oštar tempo igre i iz
vojevao zasluženu pobjedu. U 
vrlo solidnoj ekipi domaćina i- 
stakao se Gladović. (MG)

Šibenik: Metalurško- tehnološka škola



KINEMATOGRAFI

»TESLA«: premijera francuskog 
filma — RUČAK NA TRAVI 
— (do 27. VII)

»20. APRILA«: premijera ame
ričkog filma — PLAŽA ŽE
LJA — (do 28. VII)

DEŽURNE UEKARNE

IDo 24. VII — I narodna — Ulica 
Božidara Pelranovića. 

lOd 25—31. VII — II narodna — 
Ulica bratstva i jedinstva.

■li
ROĐENI

MALI OGLASNIK 
IPRODAJE se hitno kuća sa tro

sobnim stanom i tavanom u 
zamjenu za dvosobni stan. O- 
bratiti se: Ulica Ante Šupu- 
ka II, Šibenik.

PRODAJE se kuća pri obali u 
Šibeniku s useljivim stanom. 
Upitati: Ulica Jurja Barakovi- 
ća ll/I.

Lansirane 
prve rakete

Prošlog četvrtka, 16. o. m. 
jna stadionu »Rade Končara« 
lansirane su prve minijaturne 
'rakete, jedno i dvostepene. Na 
ovoj prvoj raketnoj smotri u 
našem gradu sudjelovali su čla
novi astronautske sekcije koja 
iveć duže vrijeme djeluje pri Na
rodnoj tehnici u Šibeniku. Šesto 
! rica mladih raketara, učenika 
Gimnazije, marljivo su se pripre 
mali više mjeseci za ovaj po

thvat koji je uspio. U prisustvu 
i| predsjednika Općinskog vijeća 

Narodne tehnike Krešimira Cip 
I čiča i drugih funkcionera ove 

У organizacije, koja je u posl jednje I vrijeme razvila živu aktivnost, 
jf izvršeno je lansiranje prvih rak 
- eta. Sa poligona je poletjelo 
šest raketa, od kojih je jedna 
dosegla visinu od 750 metara. E- 
vo imena prvih šibenskih raketa 
ra. To su Boris Radečić, Nikica 
Oeskera, Branko Guberina, Dra 
gan Bogdanovič, Damir Stazić i 
Goran Curkov. Njima je asistira 
o Boris Santini. Ova prva de
monstracija sasvim je sigurno 
da će utrti put novim uspjesima 
mladih raketara, koji će u najs 
korije vrijeme nastupiti pred 
većim auditorijem.

0 nekim problemima 
I n r l i m

Porast turističkog prometa posljednjih godina, osobito ino
zemnog, potvrdio je pravilnost orijentacije naše zajednice na 
unapređenju turizma kao privredne aktivnosti koja ima više
struke pozitivne posljedice, u prvom redu značajno povećanje 
deviznog priliva, zatim aktiviranje privredno manje razvijenih 
područja, te mnogih proizvodnih i uslužnih djelatnosti.

Dijana, Marka i Lidvinc Žu- 
rić; Vanja, Hrvoja i Rajke Ućić; 
Tomislav, Josipa i Mire Ercc- 

|gović; Josip, Ante Mijalića i Л- 
ne Računica; Velimir, Grge 
Stanka i Zlatke Miloševič; Mio- 
na, Petra i Anke Živković; Di
jana,' Ante i Vinko Bilič; Milen
ko, Srbobrana i Zorke Lalić; 
Gordana, inž. Mladena i Ratke 
Beg; Dean, inž. Roberta i Meri 
Pavlak; Boris, Jose i Janje Ко- 
njevoda; Zdravko, Dušana i 
Božice .Svitlica; Ajda, Milivoja i 
Sinke Ivas; Jadranka, Dure i Mili

ce Despot; Boško, Đorđe i AncTc 
Vodogaz; Slavica, Ante i Vilme 
Rodin; Zoran, Dubravka i , Bo
siljke Belamarić; Vinko, Dume i 
Franke Šarić; Haidi, Tudora i 
Zdenke Grga; Vinka, inž. dr Ве- 
rislava i Zdravke Glunčić; Di
jana, Jure i Anice Tucak; N.da, 
Franc Pamukovića i Božice Ma
tijevič; Mišo, Jakova i Ružice 
Grgurcv; Snježana, Mate i Ma
še Tabula; Danijela, Mira i 
Radojke Bračanov; Venka, Mi
lenka j Marte Baradić; Tatja
na, Slavka i Milke Cvilan, 'Ve
sna, Franje i Marijane Ралтпс; 
Milivoj, Zdeslava i Anke Kisić i 
Milivoj, Ante i Mileve Cubrić.

VJENC.ANI

Stipandžija Slobodan, službe
nik — Korlaet DaSenka, službe
nik; Livić Tomislav, automeha
ničar — Zanze Sonja, trg. po- 
rnoćnik; Gulin Marko, tesar — 
Cukrov Vasenka, domaćica i 
Siždrak Ante, radnik — Grubi
šič Danica, domaćica.

UMRLI

Vukorepa Šime Paškin, star 
24 god.; Benović inž. Branko 
pok. Božidara, star 51 god.; 
Kečkemet Nikola pok. Josipa, 
star 69 god.; Đurović Jovan 
pok. Lazara, star 34 god. i Раг- 
iov Vlade Ivanov, star 9 god.

Razvitak turizma imao je po
voljno djelovanje na oživljava
nje privrede i u našoj komuni, 
ali je u cjelini nametnuo proble
me koje treba riješiti u intere
su daljnjeg razvoja ove privre
dne aktivnosti. Rukovodeći se 
potrebama da se ti problemi što 
bolje sagledaju u uvjetima 
znatno razvijenijeg turističkog 
prometa, kada u okviru opće 
privredne politike treba turizmu 
dati poseban značaj, stalna 
konferencija gradova Jugoslavi
je organizirala je sav^jetovanjc 
u Splitu o ekonomskom polo
žaju komuna na turističkim po
dručjima.

U 1963. god. broj noćenja ino
zemnih turista povećan je u 
odnosu na 1962. god. za 45 po
sto, a domaćih za 3 posto. Inte
resantno je uporediti podatke 
sa našeg turističkog područja. 
Domaćih posjetilaca u prvih 6 
mjeseci 1963 god., bilo je kod 
nas 8.806. a u ovoj godini u i- 
stoin razdoblju 9.245. Stranih 
posjetnica u prvom polugodi
štu 1963. bilo je kod nas 3.119, a 
u istom razdoblju ove godine 
5.017. Domaći turisti ostvarili su 
u našoj komuni u 1963. godini 
524.760 noćenja (ukupno 49.661 
posjetilac), dok su stranci ost
varili- u toj godini 81.685 no
ćenja (ukupno 16.010 posjetila
ca iz inozemstva).

Devizni priliv u čitavoj zem
lji iznosio je 66 milijuna dolara, 
što predstavlja povećanje u od
nosu na prethodnu godinu za o-

ko 77 posto. Na šibenskom turi
stičkom području devizni pri
liv je iznosio 19,565.620 dolara ili 
146,'742.174 dinara. Brojka izra
žena u dinarskim sredstvima 
nije sasvim precizna, ali je sva
kako sasvim pouzdana. Koliko 
je to povećanje u odnosu na
1962, nažalost, nije moguće tač- 
no izraziti uglavnom zbog 
pomanjkanja odgovarajuće do
kumentacije za razdoblje prije
1963. godine. No taj je porast 
nesumnjivo veoma značajan, a- 
ko znamo da je i kod nas broj 
inozemnih posjetilaca u 1963. 
godini naglo skočio.

Posebnu karakteristiku luri- 
sličkog prometa predstavlja po
većanje motoriziranog turizma, 
kao i stalna tendencija poveća
nja broja individualnih turista 
koji polaze na putovanje bez u- 
naprijed osigurane rezen-acije. 
Broj turista koji su u 1963. g. 
ušli u Jugoslaviju motornim 
vozilima (ne računajući malo
granični nromet) inosi 1,854,569, 
što u odnosu na 1962. god. pred
stavlja povećanje 77U(|. Raču
na se da je na šibensko po
dručje motornim vozilima pre
ko Martinske prošle godine do
šlo oko 50.000 motornih vozila 
strane registracije. Ako bi se o- 
vom broju dodalo i oko 5 ]iosio 
vozila koja su došla preko 
Skradina, ovvki bi gornj.a brojka 
iznosila oko 50.250, ili možda ne
što više. To je također veliko 
povećanje prema prethodnoj 
godini.

Preko trajekta Dolac — Martin 
ska u posljednje vrijeme pora

stao je broj motornih vozila. 
Računa se da dnevno saobraća

više stotina vozila domaće i stra 
ne registracije. Na slici: 'Vozila 

ispred trajekta u Docu

Ugostiteljsko poduzeće »Šu- 
bićevac« otvorilo je ponovno 
kavanu »Medulić«, nakon što je 
izvršilo adaptaciju svih pro
storija. Restaurirana je kava
na, izgrađena nova kuhinja i 
sanitarni čvor. U ovom objektu 
moći će se dobiti razna pića 
i hladna jela, a uskoro i mliječ
ni proizvodi. Za adaptaciju i o- 
premu utrošeno je oko 6 mili
juna dinara.

Omladinska radna brigada 
»Miro Višić«, sastavljena od 120 
šibenskih srednioškolaca već 
petnaest dana nalazi se na ra
dovima na izgradnji savskog na
sipa kod Zagreba. Brigada sa 
komandantom Živkom Bezbra- 
dicom nalazit će se na radovi
ma mjesec dana.

Motorni trajekt »Egadi« koji 
će od 6. kolovoza ove godine 
saobraćati između naših i tali
janskih luka pristajat će jedan
put tjedno i u Šibeniku. Ova 
plovna jedinica moći će primiti 
odjednom 30 motornih vozila i 
više motorkotača, a saobraća! 
će između Ankone i Zadra u 
polasku, dok će u povratku pri
stajati u Šibeniku, Splitu i Du
brovniku na putu za talijansku 
luku Bari.

Radi poboljšanja telefonsko- 
telegrafskih usluga, šibensko 
poduzeće РТТ saobraćaja ivrši- 
lo je niz radova na ovom po
dručju. Tako je u vrijednosti od 
10 milijuna dinara uspostavlje
na visokofrekventna automat
ska linija između Šibenika i Ti
jesna, Vodica, Murtera, Primo- 
štena i Rogoznice. Po prvi put 
je također proradila teleprinter
ska veza između Šibenika i Ti
jesnog, a uskoro će započeti 
radovi na izgradnji automatskih 
telefonskih podcentrala u Pri- 
moštenu i Vodicama.

U nedjelju 19. o. m. šibenska 
»Vinarija« organizirala je po 
prvi put degustaciju svojih 
proizvoda, uglavnom vina i ra
kije. Dcgustaciia je obavljena u 
restoranu hotela »Jadran«.

U šibenskoj luci jučer sc do
godila teška nesreća u kojoj jc 
teže povrijeđen Joso Rosini iz 
Zablaća. Za vrijeme iskrcavanin 
cementa iz broda »Palagruž« 
uže je puklo, pa jc oko 500 kilo- 
,"rama tereta palo na unesrećenog 

Rosinija. Ovaj je odmah upu
ćen u šibensku bolnicu. Njegov 
život nalazi se u kritičnom sta
nju.

Povećani turistički promet nosi 
u sebi čitav niz pozitivnih ele
menata z.a čitavu komunu, uz 
injet da se uspješno savladaju 
one teškoće s kojima sc i komu
na i radne organizacije susreću, 
a koje su u pravilu posljedica 
neekonomskih cijena usluga. 
U prvom redu nužno je 
i'ijišcti problem ekonomskog 
položaja sezonskog ugostitelj
stva i postaviti ga u u- 
vjete da može normalno poslo
vati na principima privrednog 
računa. U sezonskom ugosti
teljstvu sada se u pravilu ne o- 
stvartiju prosječni osobni doho
ci i sredstva za otplatu anuite
ta, a dosta često dolazi i do 
gubitaka. Sve to otežava i e- 
konoinski položaj komune. Za 
temeljitije rješavanje položaja 
zaposlenih u sezonskom ugosti
teljstvu, naročito sa stanovništva 
\ezivanja ljudi za radne organi
zacije, predlaže se da sc razmo
tri mogućnost doz.voljavanja za
poslenima da u toku turističke 
sezone mo,<ni ostvarivati potre
ban godišnji lor.d radnog лтс- 
nieiia. No, ovo pitanje zahtijeva 
posebnu pažnju, jer sc radi o 
odsMipanju od uobičajenih, rad
nih odnosa, koja su vezana za 
specifičnosti sezonskog ugosti- 
teljslsa. Trebalo bi naročito us
mjeriti tdvtivnost na omoguća
vanju St jecanja dopunskih zarada 
ugostiteljskih radnika, dok bi 
izvjestan broi ljudi trebalo 
osposobiti i za dodatne poslove 
pored ugostiteljskih.

U stvaranju uvjeta za razvoj 
domaćeg turizma posebno mje- 
sio zauzimaju odmarališta rad
nih organizacija, koja predstav
ljaju značajan dio smještajnih 
kapaciteta. Treba i dalje u po
godnim oblicima stvarati iis- 
love za' razvitak domaćeg tu
rizma nutem odmarališta rad
nih organizacija, ali bi trebalo 
n.nći instrumente pomoću ko
jih bi i komuna bila nepo
sredni'. z.ai' erasirana da se na 
njenom području otvaraju od
marališta. Bez obzira na to, da 
li će odmaralište s vremenom 
poslovati na drugi način, sada 
bi sc mogao istaći zahtjev da 
putem viših boravišnih taksa, 
korisnici usluga odmarališta u 
većoj mjeri pridonose komunal
nim i drugim fondovima komu
na na čijem sc području odma
rališta nalaze. Ako pak taj 
teret ne bi trebalo prenijeli na 
same korisnike, onda bi trebalo 
ispitati mogućnost da radne or
ganizacije, čiji se članovi kori
ste uslugama, učestvuju u pla
ćanju takove boravišne takse.

Treba naglasiti još jedan po
seban momenat od neobične va
žnosti za daljnji razvoj turizma. 
To su investicije za osnovne 
komunalne službe, u prv'om re
du za snabdijevanje vodom, za 
kanalizaciju i lokalni saobraćaj. 
Uostalom, gotovo da i nema slu
žbi, usluga, pa čak i privrednih 
grana, koje na bilo koji način 
ne zadiru u turizam, odnosno, 
koje ga ne potpomažu i podrža
vaju. (J. C.)

SNIŽENE CIJENE KAMPI
RANJU U KANALU
Polovinom ovog mjeseca doš

lo je do sniženja tarifa za no
ćenje i parkiranje kola u auto- 
kampu u Kanalu. Ranije je sva
ka osoba plaćala 300 dinara za 
noćenje, a dijete preko 7 godina 
150 dinara. Sada su ove tarife 
snižene na polovicu, s tim što 
su domaći gosti oslobođeni pla
ćanja bora\išnc takse, koja za 
strane turiste i dalje iznosi 100 
dinara.

Problem opskrbe vodom uvje
tovao je da su cijene za pranje 
kola još uvijek visoke i iznose 
600 dinara za strane i 400 dinara 
za domaće posjetioce. Nak-on 
sniženja ovih cijena boravka u 
kampu zapažen je znatan po
rast prometa, kao i trajanja bo
ravka i broja noćenja. Sada jc 
kamp prepun vozila i šatora, 
lako da slobodnog mjesta ima 
još vrlo malo. J. C.

O g lašu jte  u
,,Šibenskom listu“

Grupa učenika Polilehnicke 
škole iz G' cnoblca koji se nalaze 
već petnaest dana u Šibeniku 
kao gosli učenika šibenske Gim
nazije posjetili su zajedničku 
grobnicu palili boraca na Ras
križju. Tom prilikom učenici su 
položili vijenac, a zatim je pred- 
.sjednik Općinskog odbora U-

druzenja boraca Šibenik Iviša 
Baranoiić evocirao uspomene 
iz doba narodnooslobodilačke 
borbe i učešće šibenskog sta- 
noMiištva u toku Revolucije. Na 
slici:
Učenici Politehničke škole iz 
Grenoblea polažu vijenci na 

grobove palih boraca

av |e prevoz do 
dalfsie

■Već smo ranije pisali o dosta 
lošem autobusnom provozu za 
Mandalinu. Jedan naš čitalac 
nam je uputio pismo slijedećeg 
sadržaja:

— Da li uopće uprava Auto- 
transporta Šibenik vodi računa 
o prevozu putnika koji putuju 
za Mandalinu, Križ i Baldekin.

Gotovo se nikad ne može zna
ti kad autobus kreće za Manda
linu. Nekad pola sata ranije.

a više puta po pola sata kasni-
.је-

Ovakav prevoz i odnos prema 
putnicima je zaista nekorektan. 
Ako se pruga uspostavila, onda 
sigurno za tu prugu treba izdati 
i jedan red vožnje, a ne dozvoli
ti da šoferi govore, da je to je
dinstvena pruga u svijetu koja 
nema vozni red. Ako je to o- 
pravdanje, onda vjerujemo da 
u tome poduzeću nije nešto u 
redu. ■ — da —

»Т R A N S J  U G«
MEĐUNARODNO OTPREMNIŠTVO 

Š I B E N I K

Radnim kolektivima i ustanovama, 
svojim komitentima i 
građanima šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ

»V I N O P L O D« 
VINARIJA ŠIBEN IK

č e s t i t a

Radnim kolektivima, 

zadružnim organizacijama i 

građanima naše zemlje

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ



Zašto osmerac „Кгке“ 
nije nastupio u Mariboru?

U nedjelju je u Mariboru za
vršeno veslačko prvenstvo Jugo
slavije za podmladak. Na ovom 
prvenstvu nisu sudjelovali ves
lači »Krke«. Koji su razlozi da 
mladi veslači nisu otputovali? 
O tome smo razgovarali sa tre
nerom Vinkom Supom i evo što 
nam je rekao:

— Nije istina da naši veslači 
nisu otputovali na prvenstvo ra
di toga što klub nema novaca. 
Razlog je u drugom. Uprava je 
na posljednjem sastanku .su
spendirala sve članove osmerca 
radi nediscipline na omladin
skom prvenstvu Jugoslavije, ne
davno održanom u Splitu.

Žao mi je, kaže Supe, što je 
uprava to učinila pred sam od
lazak. Ona je to trebala učiniti 
poslije prvenstva i nedisciplinira

ne veslače oštro kazniti. Ovako 
trogodišnji trud je bačen u vo
du. Ovi mladići više neće vesla
ti, što svakako predstavlja veliki 
hendikep za naš klub. Nije 
pretjerano ako kažem, da bi bili 
jedan od boljih osmeraca u dr
žavi, jer je pro.sjek starosti ves
lača 18 godina.

Ipak ću se potruditi da te 
mladiće već ove jeseni ponovo

sakupim i da se konstantno pri
premamo za iduću sezonu.

— da —

U ĆAST DANA USTANKA 
TRADICIONALNO STRELJAČ
KO NATJECANJE U 
KNINU

U prijateljskom  n ogom etn om  susretu

Savez streljačkih društava op
ćine Knin organizira 27. jula — 
u čast Dana ustanka naroda Hr
vatske, tradicionalno međugrad
sko natjecanje u gađanju malo
kalibarskom puškom. Predviđa 
se da će na ovom takmičenju 
sudjelovati muške i ženske eki
pe strijelaca iz Drvara, Gospića, 
Splita, Šibenika, Zadra, Sinja i 
Knina, (m)

Olimpija-Šibenik 6:2 NOGOMETNO PRVENSTVO 
OPĆINE DRNIŠ

Na seminar za nogometne 
trenere, koji je ovih dana počeo 
na Badiji, iz Šibenika su otputo
vali: Tambača (Šibenik), Ted- 
ling i Đurić (Metalac), Bego 
(Galeb). Trener juniora »Šibeni
ka«, Stojan Mileta, koji je tako
đer trebao putovati na taj se
minar je odustao od putovanja.

U nedjelju je u Ljubljani odi
grana prijateljska nogometna 
utakmica između domaće »O- 
limpijc« i »Šibenika«. Nakon 
bolje igre pobijedili su domaći 
nogometaši sa rezultatom od 
6:2 (3:1). Zgoditke su postigli 
Jež 3, Frančeškin, Nikolič i 
Zagore za »Olimpiju«, dok je 
oba zgoditka za »Šibenik« posti
gao Nikola Reljić.

»Šibenik« je bio samo ravno
pravan protivnik »Olimpiji« pr
vih 20 minuta. Od tada pa do 
završetka utakmice domaći su 
imali više od igre i zasluženo 
su pobijedili.

Kako javljaju iz Ljubljane, 
Šibenčani su u polju igrali do
bro, ali pred golom neefikasno. 
Da je navala bila malo priseb- 
nija mogla je postići još koji 
zgoditak.

Na ovoj utakmici trener Lu- 
štica je isprobao sve igrače sa 
kojima raspolaže. Nastupile su 
i novajlije Reljić i Živković. 
Reljić se pokazao kao bolji i-

grač i za navalu »Šibenika« 
predstavlja veliko pojačanje.

Odmah poslije utakmice »Ši
benik« je otputovao u Velenje.

IGRAČ »DINARE« PETKOVIČ 
PRISTUPIO OFK BEOGRAD
Talentirani nogometaš knin

ske Dinare Ilija Petkovič dobio 
je ispisnicu od svog kluba u 
kojem je počeo igrati još kao 
član podmlatka. Petkovič se 
brzo razvio u perspektivnog i- 
grača. Položivši maturu na knin
skoj gimnaziji i radi nastavka 
školovanja u Beogradu ove je
seni neće se nalaziti u momčadi 
matičnog kluba. Pristupio je 
prvoligaškoj momčadi OFK Be
ograd. U novom društvu brzo se 
snašao i potvrdio kvalitete vrs
nog igrača. S igračima »Beogra
da« otputovao je na pripreme u 
Mursku Sobotu.

Sutra n a  p liv a čR o m  b a ze n u

„Šibenik*^ na 
pripremama 
u Velenju

i l k e i l k “ - ,lr lm o rie “
Prvi trener »Šibenika« Slavko 

Luštica, dobio je odobrenje od 
Nogometnog saveza Jugoslavije, 
da može otići u Senegal, gdje bi 
preuzeo dužnost prvog trenera 
nacionalne reprezentacije. No, 
međutim, uprava »Šibenika« ni
je voljna da pusti Lušticu sve 
dok se ne nađe odgovarajuću p- 
mjenu. Pi'cma još nepotvrđenim 
vijestima, svi su izgledi da će 
Luštica u Arapoviću, sadašnjem 
treneru »Hajduka« dobiti zamje
nu.

Ovih dana s odsluženja voj
nog roka vratio se poznati »Ši- 
benikov« igi'ač Šime Šupe. Ka
ko nam je rekao on će pokušati 
ponovo se vratiti na zeleno po
lje, i nije isključeno da se po
javi u prvoj postavi »Šibenika«. 
Šupe je za boravka u JNA stal
no trenirao i kako kaže nalazi 
se u dobroj formi.

Pod vodstvom trenera Slavka 
Luštice i prof. Milivoja Petkovi
ča u petak navečer su nogome
taši »Šibenika« otputovali na 
pripreme u Velenje. Na put su 
pošli: Sirković, Višić, Frigano- 
vić, Marenci, Cvitanović, Žepina, 
StoSić, Grgič, Perasović, Re
ljić, Orošnjak, Brajica, Živko
vić, Grubić, Mikšić, Šprljan i 
Marinič.

Desna spojka Svetozar Stani- 
šić nije otputovao, jer je samo
voljno napustio pripreme i oti
šao u Smederevsko Palanku, 
gdje se i danas nalazi. Na po.s- 
Ijednjoj sjednici »Šibenika« Sta- 
nišić je suspendiran i hitno je 
pozvan da se vrati na sasluša
nje.

U toku priprema »Šibenik« će 
odigrati nekoliko trening utak
mica na kojima će se uigrati 
ekipa.
Nogometaši »Šibenika« se vra

ćaju tek pred početak prven
stva. — da —

Sutra navečer će se na ba
zenu u Crnici održati plivački 
susret u okviru trećeg kola 
druge plivačke lige — jug, izme
đu domaćih plivača i plivača 
»Primorja« iz Rijeke, glavnog 
kandidata za novog člana prve 
savezne plivače lige. Obje ekipe

će nastupiti kompletne. Ljubi
telji ovog sporta imat će prili
ke da vide jugoslavenskog re
kordera na 200 metara leđno 
Mihovila Dorčića, koji će te ve
čeri braniti boje »Primorja«.

Početak susreta je zakazan u 
20 sati. da —

т ' -i Ш
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u nogometnom prvenstvu op

ćine učestvuju 33 ekipe sa 600 
prijavljenih igrača. Prosješni broj 
posjetilaca je po utakmici ЗОСЈ, 
pa je prema tome do sada na 
improvizovanim igralištima bilo 
oko 9000 gledalaca. To je dosad 
najuspjelija i najmasovnija sport
ska manifestacija na području 
drniške komune.

Prema primljenim rezultatima 
u Općinskom komitetu po pojedi
nim područjima vode ove ekipe: 
Ružić za područje Gradac, Biočić 
za područje Siverić, Trbounje za 
područje Oklaj, Unešić za podru
čje Unešića, te Kaočine za podru
čje Drinovaca,

U četvrtom kolu »ljetne lige« 
na području Unešića postignuti 
su ovi rezultati: Koprno — Žitnić 
0:8, Unešić — N. Cer 4:0, Pakovo 
selo — Sedramić 4:2. Nakon ovog 
kola vodi Unešić sa 7 bodova is
pred Žitnića i N. Cera koji imaju 
po pet bodova itd. (SG)

W
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TRGOVAČKO PODUZEĆE OBRTNO PODUZEĆE
»К O R N A Т« »DANE RONCEVIĆ«
Š I B E N I K ŠIBENIK

Radnim kolektivima, ustanovama 

i građanima šibenske općine

Vrši u pogonima limarske, kovačke i 
ljevačke usluge, te proizvode za građevi
narstvo. Izgrađuje armature za vinarske 
podrume, montažu mostovođa i vinovoda, 
te poslove autoservisa.

RADNIM LJUDIMA NAŠE REPUBLIKE

č e s t i t a č e s t i t a

27. S R P N J A  — 27. S R P N J A  —
DAN USTANKA NARODA HRVATSKE DAN USTANKA U HRVATSKOJ

PODUZEĆE PODUZEĆE
»A U Т O Т R A N S P 0  R Т« »S A В I R A Č«
Š I B E N I K Š I B E N I K

Svim radnim kolektivima, 
ustanovama i građanima

Otkupljuje sve vrste industrijske robe 
uz najpovoljnije cijene

šibenske općine
Svim radnim ljudima

šibenske općine

č e s t i t a č e s t i t a

27. S R P N J A  — 27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ DAN USTANKA U HRVATSKOJ

1

O radu koji je bio »politika« Milko Riffer kaže:
»Krećemo se teško po raskvašenom, neravnom putu.’ 

Smetaju nam kratki lanci na nogama, koji zaglušno zvečei* 
Dobio sam od nekoga komad užeta, koje sam vezao po sre-' 
dini lanca, a drugi kraj pričvrstio za pojas. Tako je lakše 
hodati, lanci se ne vuku po zemlji, a osim toga manje zveče. 
Ustaška straža hoda pored nas na niskom nasipu. Nepre
stano dobacuju prostačke psovke i gađaju nas kamenjem,; 
što ga usput pobiru. »Trkom!« — pada zapovijed. Sav drh- 
ćem od nemoćnog bijesa i počinjem skakutati po sklizavomj 
terenu. Bilo je zaista smješno gledati kolonu od 400 Ijudr 
kako skakuću poput poljskih ptica uz zaglušni ritam zve
keta lanaca i smijeha naših pratilaca. Ispred mene oskliz-] 
nuo se jedan stariji čovjek i pao . . . »Kolona stoj!« — zaori 
tanki tenor. Kraj nesretnika stajao je već golobradi rojnik- 
»Pokušavaš bježati, pasja vjero«. Uzalud se nesretnik izgo
varao da mu bijeg nije bio na kraj pameti. Ta kuda ć& 
bježati ovako u lancima na očigled cijele čete naoritžanili^ 
ustaša. »Lezi potrbuške«. Iz dva hica automatske puške Ик-в 
vidiran je taj pokušaj bijega«.

Riffer dalje kaže:
»Podijelili nam lopate, bradve i ručna kolica, te raspo-J 

dijelili na posao. Jedni su kopali, drugi odvozili zemlju, tre4' 
ći su sjekli u polju plitke kvadrate travom obrasle zemlje! 
i presađivali na izgrađene površine nasipa . . . Grupnici se' 
izvalili po travi i zabavljaju se . . .«

Čovjek gotovo i ne može shvatiti kako su se ustaše svej 
zabavljali:

»Nadzornik Mirko zabavljao se s »direktorom«. Bio j 
to suludi dječak od sedamnaest godina, za koga nitko nij^ 
znao zašto i kako je dospio ovamo. Nije radio ništa, no mO' 
rao je biti na nasipu da bi se gospoda ustaše s nečim za-|| 
bavljali. Obukli bi ga u otrcani žaket i nabili mu visoki cl 
lindar na glavu te ga zvali direktorom nasipa. Okupljeni 
grupnici zajedno s Mirkom valjali su se po travi od smijeha; 
— »direktor« je galopirao bosonog pokraj njih i plačući 
molio da ga odvežu.

Nedavno sam u Jasenovcu razgovarao sa nekoliko pre
živjelih zatočenika jasenovačkog logora: Antom Milkovičem 
Egonom Bergerom, Dragom Škrgatičem, Milkom Rifferom, 
Grgom Starčevičem i drugima. Jedan od njih pružajući ru
ku prema Velikom nasipu rekao je:

»Koliko dana smo radili na nasipu! Ne znam postoji li| 
na svijetu nasip čija gradnja je plaćena tolikim životima«

D A N I C A
U mjestu Drnje kod Koprivnice, u prostorijama tvor

nice »DANICA« formiran je 29. V 1941. godine ustaški kon
centracioni logor.

Prvi transporti interniraca stigli su krajem aprila 1941, 
godine, a već sredinom mjeseca maja u logoru je bilo oko 
3.000 zatočenika. Internirci su iz »Danice« stalno otpremani 
u druge logore, novi su dopremani, ali prosječno brojnoi 
stanje bilo je stalno više od 3.000 ljudi.

Postupak u »Danici« bio je sličan postupcima u ostali 
fašističkim logorima — tvornicama smrti. Evo što je o p 
stupku sa internircima u logoru »Danica« izjavio dr Franj 
Praunšperger; »Zlostavljanje i batinjanje, a s tim u vezi te
ške tjelesne ozljede bile su na dnevnom redu. Za cijelo vri-|r 
jeme moje liječničke prakse od 1929. godine pa do tog{ 
doba, u logoru nisam vidio toliko teških tjelesnih ozljed; 
kao tada . . .

Jednom je stigao jedan transport, navodno iz SarajevaJ 
te je prijemu bio prisutan i logornik Herman. Od pridošlihj 
logoraša jedan je bio optužen da je poglavniku psovao oc; 
i mater, no na sudu je bio riješen krivnje. Unatoč tome bi 
je u »Danici« sav pretučen te je od izbijenih zuba imao 
puna usta krvi. Kad ga je logornik Herman pitao je li on 
uistinu psovao poglavniku oca i mater, logoraš nije moga  ̂
odgovoriti, jer su mu usta bila puna krvi. Neki poštar d̂ 
nesretnog logoraša rekao je da je to istina. Herman je na 
to izvadio pištolj i prostrijelio logorašu čelo. Kad se ne
sretnik srušio, skočio je voditelj kancelarije Horvat i na već 
mrtvog čovjeka na zemlji ispalio još nekoliko metaka

Ljeti 1941, godine zatočenici su otpremljeni u Jadovno, 
Staru Gradišku i Jasenovac, a logor »Danica« je likvidiran

J A D O V N O
Noću između 22. i 23. juna 1941. godine ustaše su u 

sabiralištu u Zagrebu utovarili u kamione oko 200 ljudi 
otpremili ih u Gospić. Od te grupe odvojeno je oko tri! 
deset ljudi i otjerano u zaselak Jadovno, na Velebitu.

U gustoj šumi ti prvi internirci morali su ograditi bod-' 
ljikavom žicom prostor od oko 500 kvadratnih metara. Iz
van ograde sagradili su dvije barake — za stražu i zapovjed-| 
nika logora.

Ubrzo zatim u Jadovno su počele stizati kolone zatoče
nika.

Zatočenici u Jadovnom ubijani su u okolini logora, kraj- 
jedne provalije u koju su bacane žrtve. Kolone ustaša često’ 
nisu ni uvodili u logor, već su ih upućivali ravno na gubi- 
lište. Prema iskazima svjedoka kod Jadovna je poubijano' 
više od 10.000 ljudi, žena i djece. |

Prvog augusta 1941. godine ustaše su počele likvidirati 
logor. Manji broj zatočenika prebačen je u druge logore 
na teritoriju NDH, a ostali su poubijani.

Slavko Radej rekao je o Jadovnu:
». . . Vezani žicom jedan za drugog, postavljeni na rub; 

jedne pećine, prvi je gurnut u provaliju, pa su se ostali 
strovalili za njim, a onda su ustaše u provaliju bacili ručne 
bombe . . .«

f

Nemoguće je utvrditi koliko ljudi je izgubilo živote u 
tvornicama smrti.Također je nemoguće napisati detaljnu 
historiju zatočenika tvornica smrti. Podaci koje znamo sa-' 
mo su djelomična slika najužasnijih događaja naše civiliza
cije. I opomena čovjeku da se to sve i nama nedavno do
gađalo.

(K raj)



OPĆINSKI ODBOR 8SRN I OPĆINSKI KOMITET SK
----------------------  Š I B E N I K  _____________

Svim radnim organizacijama, 

borcima NOR-a i građanima 

šibenske općine č e s t i t a j u

27. s r p n j a  
Dan u s t a n k a  u Hrvatskoj

OPĆINSKA SK U PŽTIN A  SiBENIK

Radnim kolektivima, ustanovama i nadleštvima, 
te građanima šibenske općine čestita

27. SRPNJA - DAN USTANKA

TRGOVAČKO PODUZEĆE 
» SLOG A« 
ŠIBENIK

Svim radnim kolektivima i 

narodu šibenske općine

č e s t i t a

DAN USTANKA 
U HRVATSKOJ

RIBARSKI KOMBINAT 
»К O R N A Т« 
S I B E N I K

Svim radnim ljudima 

šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ

GRAĐEVNO PODUZEĆE
» I Z GR ADNJ A«
S I B E N I K

Svim radnim organizacijama 

šibenske općine

č e s t i t a  

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA NARODA HRVATSKE

TVORNICA TEKSTILA 
» J ADRANKA«
ŠIBENIK

Prodaje proizvode si
rovog platna odlične 
kvalitete uz povoljne 
cijene.

RADNIM LJUDIMA 
ŠIBENSKE OPĆINE

č e s t i t a

DAN USTANKA 
U HRVATSKOJ

-Glektm'" loiiKifliK/ /

Svim radnim organizacijama i gra-
\

danima šibenske opčine čestita  —

. S K № > M 1 A
D ^ N  U S TA N K A  U H R VA TSK O J

»VODOVOD I KANALIZACIJA« 
Š I B E N I K

Svim radnim kolektivima 

i građanima šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ

KOMUNALNO PODUZEĆE 
» KAME NAR «  
Š I B E N I K

Svim radnim organizacijama 
i narodu šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ

PODUZEĆE ZA PROMET I PRERADU PLODINA 
»К R К A«
Š I B E N I K  . ,

Svim radnim ljudima 

šibenske općine

č e s t i t a  

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ

KOmiUIlALHI ZAVO D  Zft SOCIJALNO OSIGURUHJE —  ŠIBENIK

Svim radnim kolektivima i ustanovama, 
te  o s i g u r a n i c i m a  š i b e n s k e  općine 
čestita

27. srpnja - Dan ustanka

M E D I C I N S K I  C E N T A R  Š I B E N I K

I (yiad(nvim (x  naje-

27. oAftufa-iTTcm. и/)кш^а- u ЖшоиЉо̂

LETITE NAŠIM MTiB7 NllW
ZA VARŠAVU‘l* 'k o P E N H A G E ftp ^ “̂ f e  

T đ T  UŠTEDJET ĆETE NA VREMENVmNOVC№

Oglašujte u
šibenskom listu



TRGOVAČKO PODUZEĆE 

»I S Н R A N A« 

Š I B E N I K

Svim radnim kolektivima 

i građanima šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ

PODUZEĆE ZA METALNU KONSTRUKCIJU 
»P ALK«
Š I B E N I K

Svim radnim organizacijama 

šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  

DAN USTANKA

TRGOVAČKO PODUZEĆE 
»P L A V I N A« 
Š I B E N I K

Svim radnim kolektivima 

i građanima šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  — 

DAN USTANKA

KOMUNALNA USTANOVA
»ZELENILA«
Š I B E N I K

f
Svim radnim kolektivima 

i građanima šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  — 

DAN USTANKA

»ŠIPAD« - SARAJEVO, 

POGON ŠIBENIK

Svim radnim ljudima 

šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  

DAN USTANKA

R a d n i
V T L f c ^  ,  ,  X .^  k o l e k t i v

Tvornice lakih m etala  
„Boris Kidrič“ Šibenik

č e s t i t a

27. s rp n ja
Dan ustanka u Hrvatskoj

“i  ̂•zeleci

mnogo uspjeha u izgradnji zemlje svim 
radnim k o l e k t i v i m a  i građanima naše

Republike

PODUZEĆE
»REVIJA«
ŠIBENIK

Vrši krojačke usluge, 
te izrađuje sva zašti
tna odijela uz najpo
voljnije cijene.

SVIM RADNIM LJUDIMA 

OPĆINE ŠIBENIK

č e s t i t a

DAN USTANKA 
U HRVATSKOJ

KOMUNALNA USTANOVA 
»ČISTOĆA« 
Š I B E N I K  ,

Svim radnim ljudima 

šibenske općine

č e s t i t a

DAN USTANKA 
U HRVATSKOJ

KINO-PODUZECE
ŠIBENIK

Radnim kolektivima, 

svojim posjetiocima 

i građanima Šibenika

č e s t i t a

DAN USTANKA 
U HRVATSKOJ

TRANSPORTNO PODUZEĆE 
»JADRAN«
Š I B E N I K

Svim radnim organizacijama 

i narodu šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  

DAN USTANKA

OPĆINSKO SINDIKALNO VIJEĆE 
Š I B E N I K

Svim radnim kolektivima, 
sindikalnim organizacijama 
i građanima šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA NARODA HRVATSKE

OPĆINSKA SKUPŠTINA 

D R N I Š

Radnim kolektivima, ustanovama 

i građanima drniške općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  

DAN USTANKA

TVORNICA ZA PRERADU RIBE 
»DALMACIJA«
Š I B E N I K

Svim radnim kolektivima, ustanovama 

i građanima šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ

UDRUŽENJE BORACA NOR-a 
Š I B E N I K

Novinsko izdavačko poduzeće ,,Š T A M P A “ -  Šibenik
č e s t i t a

D A N  U S T A N K A  
svojim poslovnim- prijateljima 

--------------------------------- -------------------^

Svim boračkim organizacijama,
bivšim borcima i
radnom narodu šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  — 

DAN USTANKA

PODUZEĆE
»М E S O P R O М E Т«
Š I B E N I K

Svim radnim ljudima 
šibenske općine

č e s t i t a

27. S R P N J A  —

DAN USTANKA U HRVATSKOJ


